

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 186. szám — 1940 augusztus 17 szombat — Ára: 12 fillér

Megkezdődtek és hétfőn folytatódnak a magyar-román tárgyalások-Turn Severinben

A magyar delegáció átadta a magyar kormány javaslatait, melyeket a román küldöttség Bukarestbe vitt. A magyar delegáció a Zsófia hajón marad, két tagja Bukarestbe utazott Románia hajlandó területi engedményekre, jelenti a belgrádi sajtó

A La Manche csatorna mentén megszólaltak a német messzehordó ütegek köztük 42-es és 51-es messzehordó ágyuk

Óriási arányú német légitámadás péntek este London környéke és elővárosa ellen

Pénteken délelőtt megkezdődtek Turn-Severinben a magyar-román tárgyalások. Az első naptól még a legvérmesebb remények mellett sem lehetett eredményt várni és nem is vártunk. A két küldöttség találkozása és összeülése után nyomban a magyar kormány javaslatainak átnyújtására került sor. Ez a tény is mutatja, hogy — igen helyesen — Magyarország ragadta meg a kezdeményezést. A román bizottság azt kérte, hogy a magyar javaslatokat Bukarestben kormányának bemutatassa.

E célból a román delegáció visszautazott Bukarestbe, honnan hétfőre tér vissza a tárgyalások színhelyére és ekkor terjeszti elő álláspontját, illetve a román kormány javaslatait. A magyar küldöttség Turn-Severinben, illetve a Zsófia hajón marad addig két tagja kivételével, akik a bukaresti magyar követelést egyúttal Bukarestbe utaztak és szintén hétfőn térnek vissza.

Ez rövid foglalatra a turn-severini eseményeknek. Ezen túl menni, vagy találgatásba bocsátkozni felesleges és nem is való. — Egyes külföldi sajtójelentéseket érdemes mindazonáltal figyelemre méltatni. Ezeknek alább adunk teret, míg külön cikkben közöljük a magyar-román tárgyalás híreit.

A nap másik nagy eseménye, hogy London közvetlen környéke ellen is megkezdődött a német légi támadás. A jelentések beszámolnak arról, hogy milyen példátlan erejű volt ez a támadó hullám, mely most már a brit birodalom fővárosát érte. Ugylátszik, erejében és hevességében mindinkább fokozódik az Anglia elleni légi offenzíva, sőt, mint egy olasz lap jelenti, szárazföldről is ágyúzzák a németek messzehordó nagy kaliberű ütegekkel az angol partokat.

A MAGYAR-ROMÁN TÁRGYALÁSOK VISSZHANGJA

A magyar-román tárgyalásoknak élénk visszhangja van a külföldi sajtóban.

Az olasz sajtó egyelőre tartózkodást tanúsít a küszöbön álló magyar-román tárgyalásokkal kapcsolatban. A lapok beszámolnak a magyar és a román bizottság elindulásáról, de a helyzet további alakulása tekintetében

tartózkodnak minden találgatástól és megjegyzéstől. Az olasz sajtónak ez a magatartása úgy látszik összefügg Románia a salzburgi és római megbeszélések folyamán kialakult általános álláspontjával. Ez az álláspont, mint azt hivatalos olasz helyen is többször kijelentették, az, hogy **Olaszország, miközben rokonszenvvel támogatja a magyar és a bolgár követeléseket, a fennálló kérdések megoldására a legjobb módszert jelenleg a két közvetlenül érdekelt félnek lehetőleg külső befolyástól mentes közvetlen megegyezésében látja az igazság és az észszerűség jegyében.**

BULGÁRIA MÉLYSÉGES BARÁTI ÉRZÉSSEL VISELTETIK IRÁNTUNK

Szófiai távirat jelenti a baráti Bulgária sajtójának állásfoglalását. A szófia „Slovo” vezércikkében a turnuseverini tárgyalásokkal foglalkozva azt írja, hogy a magyar-román vitás kérdések nyilvánvalóan sokkal nehezebbek, mint a bolgár-román területi kérdés. A lap rámutat **Magyarország és Bulgária serszközösségére, éppen ezért Bulgária nemcsak figyelemmel kíséri a magyar területi követelések kérdésének fejleményeit, hanem őszinte és mélyes baráti érzéssel is.** Bulgária úgy látja, hogy a turnuseverini tárgyalások a trianoni láncok végleges elszakítását jelentik. A magyar nép ugyancsak meleg rokonszenvvel kíséri Bulgáriának a neuylléi békeparancs megváltoztatására irányuló törekvését. **A magyar-román tárgyalások Európa újjárendezésének kezdetét jelentik, valamint a párisi környéki békerendszer felszámolását is.** Húsz éven keresztül a magyarok kitartóan és lakadatlanul küzdöttek a revízióért és semmi sem tudja megtörni a nagy pusztá böles fiainak büszke nemzeti önértéket, amelyet Apponyi Albert gróf akkor öntött a nép lelkébe, amikor a trianoni béklyókat ráraakták. Ez a szellem fog megnyilatkozni a tárgyalások során, amikor is a magyar kiküldöttek az elkövetett igazságtalanságok jóvátételét fogják követelni, hogy szabadságot biztosítsanak testvéreiknek. **Szabadságot, amelyért harcolni is tudtak és amelyért szívük lángol, mint ahogy azt Petőfi halhatatlan szavai is kifejezték, amikor azt mondotta, hogy „Életét is feláldozná szerelméért, de szerelmét feláldozza a szabadságért”.** A lap azzal a reménnyel fejezi be cikkét, hogy a magyar-román tárgyalá-

sok kedvező eredménnyel fognak végződni.

„ROMÁNIA HAJLANDÓ TERÜLETI ENGEDMÉNYEKRE”

A belgrádi Pravda péntek déli kiadása budapesti tudósítójának értesüléseit közli. A terjedelmes jelentés szerint Budapestben kívánatosnak tartják, hogy a turnuseverini tárgyalások kölcsönös megegyezéssel és sikerrel végződjenek. Az előzékenység jelének tartják a budapesti sajtó Romániával szemben tanúsított hangjának megváltozását és feltételezik, hogy ez az előzékenység a román sajtóban is érezhető majd hatású. Rámutat a tudósító arra, hogy **Budapestben nagy figyelmet szentelnek az olasz-görög incidensek és úgy vélik, hogy ez komoly ok arra, hogy Románia is igyekezzék elkerülni a zavarokat.**

A tudósító előtt kijelentették, hogy a magyarok is szeretnék olyan végleges megoldást, amely nyugalmat és a délkelet-európai államok együttműködését segítené elő.

Ugyancsak a Pravda déli kiadása jelenti Bukarestből, hogy ott a magyar sajtó előzékeny magatartása jó hatást tett s ezt a küszöbön álló tárgyalások egyik legkedvezőbb jelének látják.

A tudósítónak sikerült a legirányadóbb helyen azt az értesítést szereznie, hogy **Románia hajlandó területi engedményekre s úgy véli, amit ad, az a legreálisabb engedmény, amivel ezt a 22 éves rossz szomszédi viszonyt felszámolhatják.** A Pravda hosszú magyar lapszemlélt közöl, különös tekintettel a Pester Lloydnak a magyar-román problémával foglalkozó vezércikkére.

MILYEN KERETEKBE MOZOGNAK A TERÜLETI ENGEDMÉNYEK?

A svájci „Basler Nachrichten” magántáviratot közöl. A távirat szerint a magyar főváros semleges diplomáciai körében abból a körülményből, hogy a magyar küldöttségben nincsenek szakeladók és a külügyminiszterium képviselőin kívül csak egy tábornok és két vezérkari tiszt vesz részt, arra a következtetésre jutnak, hogy a magyar kormány nem gondol olyan kérdések megtárgyalására, amelyek szükségessé tennék szakeladók jelenlétét, hanem először is azt kívánja tisztán látni, milyen keretekben mozognak azok a területi engedmények, amelve-

ket Románia tenni hajlandó. Magyar felőleg szerint minden további kérdés csak akkor kerülhet megvitatásra, ha a területi engedmények kérdésénél Magyarországnak megfelelő módon elintézték. Budapesti politikai körökben józannul tekintenek a tárgyalások elé. A magyar sajtó teljesen tartózkodó magatartást tanúsít.

A GÖRÖG VIZEKEN

csütörtökön az történt, hogy a Helle görög cirkálót egy ismeretlen búvárhajó megtorpedózta.

A római Giornale d'Italia pénteki számában Virginio Gayda a leghatározottabban megcáfolja, hogy a Helle görög cirkálót olasz tengeralattjáró süllyesztette volna el. Az angol propagandának — írja — erre az újabb hazugságára az egész világ közvéleményének figyelmét fel kell hívni. Olasz tengeralattjáró már csak azért sem követhette el ezt, mert abban az időben egyetlen egy olasz búvárszárd sem tartózkodott a közelben. Kétségtelenül a brit tengerezési hivatal újabb gáztételéről van szó — mondja Gayda. A Giornale d'Italia az albán-görög üggyel kapcsolatban idézi a Yeni Sabat görög lap cikkét, amely szerint olasz-görög háború esetén Nagy-Británia azonnal Görögországi segítségére sietne és Törökország is beavatkozik. Ily módon semmiképpen sem lehetne elkerülni az általános balkáni bonyodalmakat. A Giornale d'Italia megjegyzi, hogy a Yeni Sabat lapnak ez magánvéleménye, az újság nem tekinthető illetékes orgánumnak. Az illetékes körök véleménye ezzel az üggyel kapcsolatban még nem ismeretes.

VALSÁGOS AZ ANGOLOK SZOMÁLIAI HELYZETE

Angol illetékes körök valságosnak tartják a Szomáliában lévő angol csapatok helyzetét és valószínűnek tartják, hogy vissza kell majd vonulniuk az olasz csapatok nyomása elől.

London, aug. 16. (Reuter.) Mértékadó londoni körök szerint a szomáliai helyzet még valságosabbá vált. Ugylátszik, az angol erőknek vissza kell vonulniuk Berberába. A hadműveletek még folynak, de a hírek egyre ritkábban és csak hosszú idő után érkeznek Londonba.

Elindul a magyar és román bizottság Turn-Severinbe

Szordán éjtélkor a „Zsófia” gőzösön elindult Turn-Severinbe a magyar tárgyaló delegáció. A bizottságot Hóry András titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, román részről Pop Valér meghatalmazott miniszter, volt miniszter vezeti.

A magyar bizottság pénteken reggel érkezik Turn-Severinbe, külön hajóval. A román bizottság csütörtökön este indult el Bukarestből.

Károly király csütörtökön a déli órákban kihallgatáson fogadta Gigurtu miniszterelnököt, Manolescu külügyminisztert és Pop Valért, a román bizottság elnökét.

elött folyamán kezdődnek Turn-Severinben. A tárgyalásokat magyar részről Hóry András titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, román részről Pop Valér meghatalmazott miniszter, volt miniszter vezeti.

A magyar bizottság pénteken reggel érkezik Turn-Severinbe, külön hajóval. A román bizottság csütörtökön este indult el Bukarestből.

Károly király csütörtökön a déli órákban kihallgatáson fogadta Gigurtu miniszterelnököt, Manolescu külügyminisztert és Pop Valért, a román bizottság elnökét.

TURN-SEVERINI ELŐKÉSZÜLETEK

Az „Universul” beszámolt a turnseverini előkészületekről. Tudósítása szerint tegnap reggel Cantemir külügyminiszterumi főtisztviselő a tárgyalások színhelyére érkezett és érintkezésbe lépett a helyi hatóságok vezetőivel. Elhatározták, hogy a tárgyalás a kultúrpalota Bibescu-könyvtártermében lesz. A kultúrpalotában három távbeszélő és egy táviróállomás szereltek fel, hogy a tárgyalóbizottságok rendelkezésére álljon ha esetleg kormányhatározatokról érintkezésbe kívánnak lépni.

A román elgondolás szerint a magyar bizottság tagjai a „Regele Carol II.” hajón kaptak volna elszállásolást, azonban a magyar bizottság az eredeti terveknek megfelelően a „Zsófián” marad, amely teljes kényelmet biztosít és melynek bizalmas megbeszélésekre alkalmas termek is vannak.

Az NST jelentése szerint a román bizottsággal együtt utazott a dunaparti városba Bárdossy László bukaresti magyar követ és sok külföldi újságíró is. A román bizottságban helyet foglal Silvon Dragomir volt kisebbségi miniszter is.

Csütörtökön este Bukarestből az Orient-expresshez csatolt különkocsiban elindult Turn-Severinbe Pop Valér vezetésével a román bizottság is. A román delegáció katonai szakértője Dragalina tábornok.

A bizottsággal — amely a múlt éjszakát Herkulesfürdőn töltötte — Manolescu külügyminiszter is Turn-Severinbe utazott, ahol az NST jelentése szerint résztvesz a megnyitó ülésen.

ROMÁN KOMMÜNKE

A bukaresti lapok csütörtök reggeli számainak első oldalán hivatalos jelentést tettek közzé, amely a következőképpen hangzik:

— Attól a kívánságtól vezéreltetve, hogy az összes problémákat békés úton rendezzék s líny módon Románia valamennyi szomszédjához közeledhessen, — mennyi szomszédjához közeledhessen, — töltünk s abban a reményben, hogyha a világnak ezen a részén az együttélésen s barátságos együttműködésen alapuló új politikai elrendezést eszközölnek. Románia elhatározta, hogy megbeszéléseket kezd Magyarországgal. A megbeszélések augusztus 16-án, pénteken déli-

A megérkezés

Turnu-Severin, aug. 16. (MTL) A „Zsófia” pénteken délelőtt román időszámítás szerint 11 óra 20 perccor (nálunk 10 óra 20 perccor) érkezett meg Turnu-Severinbe, hol a hajóállomáson Bárdossy László bukaresti magyar követ, a budapesti román követ, valamint az Olt tartományi helytartó és a helyi hatóságok vezetői fogadták a bizottságot. A magyar delegáció Hóry

András titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével 12 órakor hagyta el a „Zsófia”-t és a Dunaparthoz közel fekvő Kultúrpalotába hajtatott, ahol a hatalmas könyvtártermében várta őket Pop Valér vezetésével a tisztagú román delegáció.

A kölcsönös bemutatkozás után megkezdődött a tanácskozás.

Az első találkozás

Turnu-Severin, aug. 16. (MTL) A pénteki első találkozásról a következő hivatalos közleményt adták ki:

A magyar és a román delegáció pénteken délben Turnu-Severinben összeült. A tanácskozás színhelye a Bibescu-alapítvány palotájának nagytermében volt. A kölcsönös üdvözlések után a delegációk kicserélték igazolás végett megbízóleveleiket. Ezután Hóry András m. kir. titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a

magyar bizottság vezetője átnyújtotta Pop Valér miniszternek, a román delegáció elnökének a magyar kormány javaslatát. A román álláspontot és a román kormány javaslatát a legközelebbi, hétfőn, 19-én tartandó ülésen mutatják be.

A román delegáció pénteken délután 4 órakor hagyta el Turnu-Severint, visszautazott Bukarestbe, hogy kormányával tárgyalhasson. A hétfői ülés délelőtt 10 órakor veszi kezdetét.

Hóry András átadta Pop Valérnak a magyar kormány javaslatát

A román javaslatot hétfőn adják elő.

Turnu-Severin, aug. 16. A magyar és román tárgyalóbizottság tagjai pénteken délben Turnu-Severinben megnyitó ülésre ültek össze. A tárgyalás a Bibescu alapítvány palotájának nagytermében folyt le.

A kölcsönös üdvözlőbeszédnek elhangzása után, amelyekben kifejezést adtak annak a kívánságnak, hogy a megbeszélések eredményesek lesznek, valamint a felhatal-

mazások igazolása után Hóry András m. kir. titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a magyar bizottság vezetője átadta Pop Valér meghatalmazott miniszternek, a román bizottság vezetőjének a magyar kormány javaslatát. A román álláspontot, valamint a román kormány javaslatát az augusztus 19-én, hétfőn délelőtt 10 órakor Turnu-Severinben tartandó legközelebbi ülésen adják elő. (MTL)

A román bizottság kérte...

Turnu-Severin, aug. 16. (Stefani) A román bizottság kérte, hogy bemutatthassa Bukarestben a magyar bizottság javaslatát s el is utazott a román fővárosba. A magyar bizottság Turnu-Severinben marad, ahol a tárgyalások hétfőn tovább folynak. Azt hiszik, hogy a román

miniszterek a minisztertanácsban, vagy pedig a koronatanácsban fognak dönteni a magyar javaslatról. A bizottságok pénteken közlést adtak ki az eddigi munkáról és ebben bejelentették, hogy a következő tárgyalásra hétfőn 10 órakor kerül sor. (MTL)

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Előadások! Szombaton 5, 7 és 9 órakor,
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Telefon: 25-09

Ma, szombaton és holnap, vasárnap utoljára
a francia filmgyártás világhírű alkotása:

Moszkvai éjszakák

Főszerepben: ANNABELLA
és HARRY BAUR,
Páralannul igalmalms kémiforténet
a világháboru idejéből,
Késérő műser: Magyar Világhíradó.

A magyar küldöttség két tagja is Bukarestbe utazik

Turnu-Severin, aug. 16. A pénteki tanácskozás befejezése után Simian tartomány helytartója különtermében ebédet adott, amelyen a magyar és román küldöttség tagjai teljes számban vettek részt. Bárdossy László bukaresti magyar követ délután a Symplon expresssel Zilahi-Sebess Jenő miniszteri titkár, a külügyminisztérium saj-

tóosztályának h. vezetője és Rudnay András követségi titkár kíséretében Bukarestbe utazott, ahová éjjel előtt érkeznek meg. A Bukarestbe utazott magyar megbízottak és a román bizottság tagjai a hétfő délelőtti ülésre ismét visszatérnek Turnu-Severinbe. A román bizottság tagjai is a Symplon expressszel utaztak vissza Bukarestbe. (MTL)

Gigurtu csak a tárgyalásokkal foglalkozik

Bukarest, aug. 16. Gigurtu miniszterelnök e hó 16-tól kezdődőleg felfüggesztette a kihallgatásokat. Egyelőre senkit sem fogad. Hír szerint ez összefüggében áll a megindult tárgyalásokkal. (MTL)

román küldöttség az esti órákban érkezik a román fővárosba és hír szerint Pop Valér még a mai nap folyamán beszámol a kormánynak a magyar kormány javaslatáról. (MTL)

Bukarest, aug. 16. (TP.) Cruzescu budapesti román követ jelentését Bukarestbe utazott.

Róma, aug. 16. A Times éppen úgy, mint a Reuter iroda is azt állítja, hogy Budapestben erős tartózkodást tanúsítanak a turnu-severini tárgyalásokkal illetőleg. A Times idézi a Pester Lloydnak a Szent István-ünnepségekről írt cikkét.

Bukarest, aug. 16. (TP.) Cruzescu budapesti román követ jelentését Bukarestbe utazott.

Bukarest, aug. 16. (TP.) Cruzescu budapesti román követ jelentését Bukarestbe utazott.

Bukarest, aug. 16. (TP.) Cruzescu budapesti román követ jelentését Bukarestbe utazott.

Bukarest, aug. 16. (TP.) Cruzescu budapesti román követ jelentését Bukarestbe utazott.

A magyar-szovjet kereskedelmi tárgyalásokról beszámolva a Times azt írja, hogy Magyarország jövőszonyt kíván fenntartani a szovjettel és a tárgyalások kedvező légkörben folynak.

A dobrudzsai kérdés

Szófia, aug. 16. (Német TL) A román külügyminiszter kabinetfőnöke hír szerint pénteken repülőgépen Szófiába érkezett. Minthogy azonnal érintkezésbe lépett az ille-

tékes bolgár tényezőkkal, itteni körökben azt hiszik, hogy dobrudzsai kérdés most már döntő szakaszához érkezett.

Svájc tiltakozik az angol repülőgépek áthaladása ellen

BERN, augusztus 16. Mint a Svájci Távirati Iroda hivatalosan közli, a londoni svájci követ megbízást kapott, hogy hívja fel az angol kormány figyelmét arra, hogy angol repülőgépek augusztus 14-re és 16-ra virradó éjjel ismét megsértették a svájci légi teret. Az angol kormány által egy korábbi

esetben adott ígéretet való tekintettel, a svájci követet megbízták, hogy tiltakozzék a svájci légitér ilyen megsértése ellen. A követ nyomatékosan értesítette az angol kormányt, hogy hasonló esetek megismétlődésének megakadályozására szigorú intézkedéseket hoznak.

Roosevelt újabb akciója

Washington, aug. 16. Roosevelt pénteken bejelentette, hogy az Egyesült Államok tárgyalásokat kezdenek Angliával tengeri és légi támaszpontoknak a Panama csatorna védelmére való megszervezése ügyében. Továbbá bejelentette, hogy tárgyalásokat kezdenek a kanadai kormánnyal is a nyugati félteke megvédeése ügyében. Roosevelt közölte végül, hogy az angol kormány meghívására két amerikai tábornok és egy tengernagy tartózkodik Angliában törzskaruk több tagjával.

a végső kísérlet a balkáni puszkaporos hordó felgyújtására. A „Helle” megtorpedozása újabb jelensége annak a cinizmusnak, amellyel a Churchill vezetés alatt álló angol körök a háborút folytatják. Kudarcot vallott az a próbálkozás, mely csábítani akart más népeket, hogy feláldozzák magukat Angliáért és a tengely hatalmas fegyverrel rombadöntötték. Terveket, melyek örökössé akarták rögzíteni a versaillesi igazságtalanságot, Anglia most már kétségbeesett eszközökhöz folyamodik, hogy súlyosítsa és lángborítsa a nemzetközi helyzetet. Egyetlen olasz tengeralattjáró sem jelentette, — hogy megtorpedózta volna a görög hadi hajót, sőt olasz tengeralattjáró nem is érintett az eltelt napokban ott, ahol a „Helle”-t megtorpedózták. (MTL)

Ottava, aug. 16. (Reuter.) Mackensi King kanadai miniszterelnök pénteken Rooseveltéhez hasonló kijelentést tett, amely szerint Kanada és az Egyesült Államok között az Amerikai félteke védelmére vonatkozóan megbeszélések vannak folyamatban.

London, aug. 16. A londoni rádió jelentése szerint pénteken három katonai megfigyelő érkezett az Egyesült Államokból Londonba.

Olasz nyilatkozat

Róma, augusztus 16. (Stefani): A „Helle” görög cirkáló megtorpedozásával kapcsolatosan felelős római körök kijelentik, hogy az angol sajtó néhány amerikai lapban is közölt céltuzatos gyanúsításokban könnyű átlátni azon a mesterkedésen, amelynek érdekében áll

Vígyszínház mozgó

Minden idők legizgalmasabb és legmegrázóbb filmje:

A nyugati villámháboru

A norvég, a belga, a holland, a flandriai harctereken vívott véres csaták I

Strandfürdő
alkalmas tartalmu vízéhez
legalkalmasabb
fürdődresszet
gyártja és
forgalomba hozza a
Benyáts ÁRUHÁZ

Német jelentések a London környéke elleni nagy légi támadásról

BERLIN, augusztus 16. (Német TI.) A német gépek péntek délelőtt több hullámban átrepültek a Themzén. A repülés iránya Észak- és Közép-Anglia. Az angol légvédelmi tűzvédelem működésbe lépett.

BERLIN, augusztus 16. A Német Távirati Iroda irányadó helyen arról értesül, hogy az angliai légiharcok keretében péntek délután külön repülőgépkötelékek indultak különleges megbízással. Ennek a repülőgépesoportnak az a feladata, hogy megtámadja az összes katonai célpontokat és hadviselés szempontjából fontos terepeket az angol főváros szomszédságában. A német légihaderő be fogja bizonyítani, hogy a világon semmiféle hatalom sem akadályozhatja meg abban, hogy bombáit az angol tér felett ott dobja le,

Hatalmas robbanások és tűzoszlopok

BERLIN, augusztus 16. (Német TI.) A London környéke ellen harcra állított német harci gépek támadásáról kiadott legújabb jelentés szerint a támadás célja a londonkörnyéki gabonarakarok, fegyvertárak és hűtőberendezések voltak. A Themze mindkét partján óriási tüzek támadtak, mindenhol füstfelhők törnek elő, ahol a telítelátatok nyomát és töleséceket lehet látni mindenfelé. London nyugati külvárosa felett fekete füsttakarót kerget a szél. A német repülőgépek a legnagyobb pontossággal eresztették le balást hozó terhüket a katonai célpontokra. (MTI.)

BERLIN, augusztus 16. (Német TI.) Mialatt a német vadászipilóták egyik része már harcban áll Anglia déli partja felett, a német gépek következő hulláma ez alkalommal a zuhanóbombázók támadják és dobják le acélbombszármakot a hadiszergyárakra és kikötőberendezésekre. Purn-Fleet közelében hatalmas robbanásokat lehet

A német bombázók egészen a célra zuhannak rá

Newyork, aug. 16. (Német TI.) Az amerikai sajtó teljesen az Anglia feletti légicsata benyomása alatt áll. A reggeli lapok hatalmas betűkkel címzett hasábos cikkekben számolnak be a harcokról. Az Assotiated Press szerint a legújabb támadás olyan hihetetlenül heves, hogy a hadművelet négy-napi szüntelen támadásai valójában csak előjátéknak látszanak. Az Egyesült Államok angliai tudósítójának helyszíni jelentései, noha cenzurán mennek keresztül, kétségen felül bizonyítják a német légihaderő sikereit. Általában a támadás meglepetésszerű jellegét és gyorsaságát emelik ki a lapok leginkább. A Newyork Times croydoni jelentése szerint a repülőgépek tömkelegében nem lehet megkülönböztetni az ellenséget egymástól. Az Assotiated Press szerint a zuhanó bombázók csaknem egészen

Moszkvai lap Anglia helyzetéről

MOSZKVA, augusztus 16. (Német TI.) A Krasznaja Zvezda szerint az angol birodalom aligha fogja túlélni fővárosának elését. A lap a mostani német hadműveleteket a győzelem kulcsáért folyó harcnak nevezik. Noha az angol hajóhad fölénye kétségtelen, a csatornában mégis olyan helyzet alakult ki, amilyen Anglia eddigi történelmében még sohasem állt elő. Ehhez hozzájárul még az is, hogy a német légihaderőnek módjában áll egész Angliát vadászterületévé tenni.

ahol akarja, még ha szükséges lenne, a City felett is.

BERLIN, augusztus 16. A speciális repülőgépkötelékek első raja, melynek elindulását már jelentettük, már majdnem célnál van. A themzparti kikötőberendezésénél a bombázórajt kísérő vadászipilóták már légiharcba hozták. Itt-ott támadt egy Spitflere, vagy egy Hurrikan a zárt vonalban repülő kötelékre, a német repülők azonban csak a parancsot tartják szemük előtt és a széleken haladó repülőgépek gépfegyverkezelt megindítják a tüzet a támadó ellenségre és azt sakkban tartják. Az itt-ott jelentkező légharító tüzelésnek a német kötelék kitér az újból, úgyhogy a légharító lövedékek messzire a gépek mögött robbannak. (MTI.)

hallani. Barkingtól déli irányban magas tűzoszlopok törnek elő. (MTI.)

Berlin, aug. 16. (Német TI.) London közvetlen körzete ellen irányuló mai nagyszabású harci tevékenység folyamán Londontól északra több hadi szempontból fontos berendezést támadtunk meg. Enfield mellett egy nagy erőmű volt a német támadás célpontja. Másutt fegyver- és puskagyárakra dobtunk le bombákat, amelyek a londoni kikötőnegyedben hatalmas pusztításokat vittek véghez. A London körüli repülőtereken nagy pusztítások nyomai láthatók. Bombatalálatok, tüztölesérek, szétrobbantott épületek, földrezuhanó repülőgépek, hatalmas robbanások és magas tűzoszlopok bizonyítják, hogy a német bombázók elvégezték munkájukat. Az egyik légiridő követi a másikat szünet nélkül. Londonban nem hallani mást, mint sziréna üvöltést és ágyúdörgést. —

magára a célra zuhantak rá és pusztítást, halált szórtak maguk köré. A szomszédos ipartelepeken is nagyon sok robbanást okoztak a bombák. (MTI.)

BERLIN, augusztus 16. A Német Távirati Iroda a következő jelentést kapta: A vadászipilóták vezetője jelentette: Két vadászipilótáj átörte a légizárat. A légiteret megtisztították az ellenségtől. Három német légitámadást Londonról nyugatra eső távolabbi körzetben elérte a számára kitűzött célpontokat és a parancsok megfelelően megtámadta. Két raj visszaérkezését már jelentették. Heves légiharcok keletkeztek, anélkül azonban, hogy a német kötelékeket feladatuk teljesítésében bármi is akadályozta volna. A veszteségről még nincsenek közelebbi adatok. (MTI.)

BERLIN, augusztus 16. (Német TI.) A fochesteri és amaldstonci repülőte-

BARI VARI
és együttesének
csodálatos varázsrevüje
Élmény! Humor! Látványosság!
32 számból álló világattrakció!
10 év óta ilyen nem volt!

rek ellen intézett támadás során a német repülők jelentős eredményeket értek el. A kifutó mezők, gépszínek, benzintartályok és legénységi tartózkodó helyek a találat következtében

elpusztultak. Az angol védelem aránylag győnge volt, mert valamennyi vadászipilótát a London körüli szűk körben csoportosult. Ennél a támadásnál német gépeket nem ért veszteség.

Hatvanöt angol gépet lelőttek

Berlin, aug. 16. (Német TI.) Az angol katonai célpontok ellen intézett pénteki légitámadások során

az eddigi hírek szerint 65 ellenséges gépet lőttek le és 15 német gép nem tért vissza.

Angol jelentések

London, aug. 16. (Reuter.) A német repülőgépek a pénteki nap folyamán támadásokat intéztek Anglia délkeleti része ellen. Kb. 20 bombázó, amelyek gépuskával voltak felszerelve, megtámadták a léggömbzárakat, több bombát dobtak le, géppuskatűzzel szétrobbantották a léggömböket. Egy város felett heves légiharcra került sor. Az esti órákban nagy magasságban elszállott repülőgépek hangját lehetett hallani. Angol vadászipilóták azonnal felszálltak. Az ellenséges gépek azonban a városra több bombát dobtak. A légitámadásnak

áldozatai is vannak. Anglia délkeleti részében rendkívül sok német gép szállt el egy parti város felett. A gépek zuhanóbombázást hajtottak végre. (MTI.)

NEWYORK, augusztus 16. Londonból érkező jelentések szerint az angol sajtócenzurát rendkívül megszigorították. A cenzurhatóságok vonakodnak elintézni a rengeteg amerikai sajtótáviratot.

LONDON, augusztus 16. (Reuter.) Ellenséges repülőgépek péntek este támadást intéztek London délnyugati elővárosa és a Themze torkolata ellen. (MTI.)

A csatorna menti német ütegek tüzelnek

250 kilométerre vívó ügy

Róma, aug. 16. A Giornale d'Italia berlini jelentése szerint a csatorna menti felállított német nehéz ütegek megkezdték a délkelet-angliai katonai és tengerészeti támaszpontok ágyúzását. Ezt a hírt német illetékes helyen is megerősítették. Mint ismeretes, Calais csak 32 km-re van Doverről és a német 42 cm-es és 51 cm-es nehéz ágyúk

60 km-re visznek. Az 51 cm-es öblű német nehéz ágyút Franciaországban csak egy ízben használták, még pedig Pirnasensől, a Maginot vonal ellen. A német fegyveres erőnek hír szerint van azonban egy különleges lövege is, amelynek röppályája állítólag 12 km-re ível és egyenes vonalban lőtávolsága 250 km. (MTI.)

Ötszáz gép vett részt a csütörtöki támadásban

BERLIN, augusztus 16. (Német TI.) A német véderő főparancsnoksága közlése szerint Anglia déli és délkeleti partjain elterülő grófságok ellen intézett csütörtöki légitámadásban kerekén 200 bombázógép vett részt. A bombázókat kb. 320 Messerschmit vadászipilóták kísérte. A támadások New-Castle vidékéig terjedtek. Elsősorban kikötőket és hajócélpontokat, tartályokat és kaszárnyákat, valamint repülőtereket és légharító ütegeket támadtak. Mindenütt jó eredményeket figyeltek meg. Sok helyen több tüzet észleltek. Egyik angol hírszolgálati iroda által terjesztett számok, amelyek szerint több mint ezer német gép vett részt a csütörtöki támadásban, igen túlzottak. A hírszolgálati iroda úgy látszik ezekkel a számokkal akarja magyarázni a sok helyen mutatkozó kárt. (MTI.)

Berlin, aug. 16. A Német TI-vel illetékes helyen az elmúlt éjjel végrehajtott német bombatámadásokról közölték, hogy a támadások főleg Közép- és Észak-Angliára terjedtek ki. Északkelet-Angliában

nagy löszerraktárak robbantak fel, nagykiterjedésű tüzeket és erős robbanásokat lehetett megfigyelni. A német támadóraj teljes számban érkezett haza. Az angol légvédelem tervszerűtlenül működött, mindössze egyetlen német gépet tudtak egy rövid időre fényezőróval megvilágítani, de a gépvezető ügyes mozdulatokkal kivonta magát a fényesóvákba. (MTI.)

Berlin, augusztus 16. A Német TI értesülése szerint az Anglia elleni legutóbbi éjszakai légitámadások során a német repülők a chatani állami hajógyárat is eredményesen bombázták. A német bombázók, miután bombákat ledobták, mélyen repülve, támadásra indultak a hajógyár telepe körül elhelyezett légharító ütegek ellen. Azokat elhallgattatták és kioltották a közelben elhelyezett fényezőrókat.

Berlin, aug. 16. A kora reggeli órák óta ismét működésben van a német légbiztosító szolgálat. A vízi mentőrepülőgép állandóan átrepüli a csatornát és az Északi-tenger déli részét.

HUNGÁRIA
filmszínház

Ma is ANNABELLA, FERNAND GRAVEY és JEAN GABIN
nagyhatású filmje: a

V a r i e t é

Előadások:
5, 7, 9 órakor!

Világhíradó!

VASÁRNAP ESTE ZÁRUL A NÉGY NEMZET KIÁLLITÁSA a Dériben

A kereskedelmi miniszter jelöli ki a tűzifa forgalombahozatalában résztvevő kereskedőket

Mint jelentettük, a tűzifaellátás biztosítása érdekében a kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében a tűzifaellátás biztosítását a földművelésügyi miniszterre bízták. Viszont a kereskedelmi miniszter jelöli ki azokat a kereskedőket, akik a tűzifa forgalombahozatalában résztvesznek. A miniszter ezt a hatáskört a törvényhatóság első tisztviselőjére is átruházhatja. Ugyancsak ő intézkedik aziránt is, hogy bizonyos körzetben a kereskedők tűzifaszükségletüket kitől vásárolhatják be. Közvetlenül a fatermelőktől is beszerezhetik tűzifaszükségleteiket a kereskedők a fennálló jogszabályok mellett. A zár alá helyezett tűzifa szállítása szeptember 1-től csak a földművelésügyi miniszter szállítási engedélye alapján történhetik. Augusztus végéig nem kell engedély a szállításhoz.

Megkezdődik a gazdák termelési versenye

A földművelésügyi miniszteriumban éről Teleki Mihály miniszter utasítása szerint kidolgozták a termelési versenyt bevezetésére vonatkozó rendelet tervezetét. A rendelet célja, hogy helyes gazdálkodásra buzdítsák a mezőgazdasági lakosságot és a legjobb eredménnyel munkálkodó gazdák jutalmában részesüljenek. Ugyancsak a mezőgazdasági termelés színvonalának emelését célozza a gazdasági tanfolyamok számának emelése. Ebben az évben 7000 gazda kapott szakszerű oktatást.

A javítóból kiszabadulva rablógyilkosságot követelt el egy fiatalkoru

Szörnyű rablógyilkosság hozta Igalombá a Szolnok melletti Túpiógyörgye lakosságát. Csütörtök reggel Schreiber Adolf 86 éves szatécot, aki éppen üzletét akarta kinyitni, egy 17 éves suhanc megtámadta és pénzt követelt tőle. Az idős ember segítségért kiáltott, mire a támadó a nála lévő baltával többször fejbesújtotta. Ezután beakart hatolni az üzletbe, de a segélykiáltásokra előkerült szomszédok látára felhagyott tervével és elmenekült. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást s sikeres munkájuk nyomán már csütörtökön délelőtt elfogták a fiatalkorú gyilkost. Az öreg szatéc sérülésébe belehalt.

Hajdú megyében 15 ötszáz pengős ajándékkönyvet osztanak ki a biztosító társaságok

A Kormányzó Ur országzásának 20 éves évfordulója alkalmából a biztosító intézetek hódolatuknak maradandó emléket emeltek azzal, hogy ezévi március hó 1-én született gyermekek részére ajándékként 500 pengőről szóló életbiztosítási kötvényeket állítottak ki, melyek a fiúgyermek 22 éves, a leánygyermek 18 éves korában kerülnek beváltásra. Ezek a kötvények a legközelebbi napokban adatnak át a szülőknek. Vidéken az ajándékkötvények átadása iránt az egyes törvényhatóságok főispánjai intézkednek. Az átadás helyéről, napjáról és órájáról az érdekelt szülők mindegyike külön értesítést kap.

— A jövőévi budapesti Nemzetközi Vásár május 2—12 között lesz bir szerint.

Vasárnap zárul az Országos Ref. Leánykonferencia

Tamás Ferenc, Viktor Zsófia, dr Szabó Aladár és dr Svengor Jenő előadása debreceni lelképásztor.

Az Országos Ref. Leánykonferencia, melyet dr Szász Imre esperes nyitott meg vasárnap a nyilastelepi ref. templomban, a héten nagy érdeklődés mellett folyt. Szerdán reggel Mezey Béla lelképásztor által tartott áhítat vezette be a konferenciát, utána Tamás Ferenc lelképásztor tartott előadást „Kire hallgassunk? A világra?” címmel. Utána bibliakörökkel alakulva munkálkodott a gyülekezet. Délután 3 órakor Viktor Zsófia budapesti tanárnő tartotta meg előadását csak a vezetők számára „A vezető módszere a leányok összegyűjtésére és együtt-tartására” címmel. Majd 4 órakor Tamás Ferenc lelképásztor „Az Újszövetség prófétai könyvei” című előadását hallgatták meg a konferencia résztvevői. Este Mezey Béla lelképásztor által végzett áhítattal ért véget a napi program. A szerdai napon meglátogatták a konferenciát Baja Mihály és Siposs Imre lelképásztorokkal együtt több

Megkezdődött a Vöröskereszt újabb önkéntes-ápolónői tanfolyama

A MANSz helyiségében csütörtökön délelőtt ünnepélyes keretek között nyílt meg a Vöröskereszt Egyesület debreceni csoportjának újabb önkéntes ápolónői tanfolyama. A tanfolyam résztvevőit a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni csoportjának vezetői verbuválták fáradhatatlan munkássággal és ennek eredményeként 130-an jelentkeztek az új tanfolyamra.

A tanfolyamot dr Tatay Zoltán, a Vöröskereszt debreceni csoportjának elnöke, árvaszéki elnök nyitotta meg, megkapó szavakkal mutatta rá a Vöröskereszt nagy missziójára és a tanfolyam jelentőségére.

Ezután dr János Gyula, a Vöröskereszt főorvosa tájékoztatta a nagyszámban megjelent hallgatóságot a tanfolyam munkája, beosztása és tananyag és a Vöröskereszt áldozatos, megkapóan szép munkája felől. Dr Bacsó Jenőné a MANSz nevében mondott megkapóan szép beszédet, rámutatva a Vöröskereszt magaslatos munkájára.

Végül Krámer Ilona Vöröskeresztes oktató testvér intézett szép beszédet a tanfolyamra jelentkezőkhez. Rámutatott arra, hogy most történelmi időkben élünk, amikor minden magyar nőnek hazafias kötelessége részt kérni a nemzet munkájából. Kérte a tanfolyamra jelentkezőket, hogy a tanfolyamot ne társadalmi eseménynek, hanem komoly, nehéz és áldozatos munkának fogják fel.

A Vöröskereszt-tanfolyam első része, a kéthetes házibetegápolási tanfolyam tegnap már kezdetét is vette az egyik Vöröskereszt kórházban. Aug. 30-án már vizsgát is tesznek a tanfolyam hallgatói és utána négyhetes kórházi önkéntes ápolónői kiképzésre kezdődik kurzus, melynek befejeztével szeptember 28-án újabb vizsgát tesznek. Ezek után még kéthetes speciális laboratóriumi és műtői kiképzést nyújtó tanfolyam lesz. A tanfolyamok előadói: dr Tökés László, vitéz dr Szily Tibor főorvos és mások. A debreceni közönség adományaiából berendezett, tökéletesen felszerelt, mintaszerű Vöröskereszt kórházat a napokban megtekintette Frank Richárd budapesti Vöröskereszt vezetőorvos és vitéz Simon Elem országos elnök és a legnagyobb csüszéssel nyilatkoztak

a látottakról, kijelentve, hogy a debreceni közönség adományából felállított Vöröskereszt kórház a legközelebb az egész országban.

A tanfolyam résztvevői a következők: Dr Bacsó Jenőné, Bacsó Alexandra, Bárdos Erzsébet, özv. Básti Gyuláné, Békessy Lászlóné, Berecz Magda, vitéz Borbély Imréné, Boruzs Éva, Bujdosó Zoltánné, Birtha Katalin, Csepreghy Margit, Dióssy Klára, Jobbágy Róza, Kállai Józsefné, Kemessey Zoltánné, Kocsy Valéria, Ménes Rózsika, Mogyoróssy Irén, vitéz dr Náláczky Béláné, Pacsura Ilona, dr Papp Lajosné, vitéz Pápay Alajosné, Pintér Irma, Róza Lenke, özv. Sarkady Mihályné, Serly Márta, Simon Jánosné, Siposs Péterné, dr Szalay Károlyné, Szentpály Gavallér Gabriella, Szibilla Jolán, Szibilla Valéria, Szilágyi Lajosné, Szűcs Erzsébet, Tolvaj Vilma, Tóglás Magda, Tóth Karolin, dr Várady Sándorné, Bónis Margit, Antalfy Gyuláné, Domokos Gézánné, Földmíg Irén, dr Szabó Gézánné, Pallagi Józsefné, Korcsmáros Erzsébet, Tóth Árpádné, Rácz Margit, Vértess Gabriella, Horváth Livia, Kiss Erzsébet, Rásó Julianna, Szabados Mária, Szász Erzsébet, Sziklay Anna, Polgár Róza, Keresztényi Eszter, Szatmáry Jánosné, Radácsi Erzsébet, Kéthelyi Imréné, Balók Mária, Bokor Éva, Kaponyi Mihályné, Bakó Erzsébet, Losonczy Erzsébet, dr Kovács Endréné, Bozsányi Margit, Lépcey Erzsébet, Philipp Emília, Kozma Melinda, Asztalos Imréné, Ács Mihályné, Gergely Ilona, Seres Mária, Takács Istvánné, Gálócsy Margit, Buday Renéné, Majoros Mária, özv. Öry Jánosné, Rácz Erzsébet, Seress Nagy Róza, özv. Deák Jánosné, Pokor Ilona, özv. Reichel Józsefné, Kósa Margit.

Egy minisztériumi főigazgató hajmeresztő kalandja az Adriai tengeren

Dr Hegedüs Béla minisztériumi főigazgatónak igen veszélyes és könnyen végzetessé válható kalandja történt az Adriai tengeren. A hatvanéves életerős férfi híres úszó és az Adria szerelmese. Minden szabadságát quarneroi villájától s így a környék társadalmi életében is szerepet játszik. Tegnapelőtt a szomszédos Moschiána-

ba egy nyaralóba volt hivatalos, hangversenyre. Régi szokása szerint az utat a tengerben úszva tette meg. A hangverseny után ismét úszva igyekezett hazafelé. Amint erős csapásokkal szelte a vizet, hirtelen erős szorítást és szúró fájdalmat érzett jobb karjában. Rémülten vette észre, hogy egy hatalmas polip támadta meg. Lélekjelenlétét megőrizve szembeszállt a polippal és emberfeletti küzdelem után kiszakadítottta magát a polip karjainak halálos öleléséből. Mindkét karján súlyos sebekkel, kimerülve ért ki a partra. Az előkelő főtisztviselő nem mindennapi kalandja érthető feltűnést keltett.

Ismeretlen tengeralattjáró elsüllyesztett egy görög cirkálót

Athén, augusztus 16. Hivatalosan jelentik, hogy a 2115 tonnás Helle görög cirkálót csütörtökön reggel 8 óra 30 perckor ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró megtorpedozta, amikor az Egei-tengeren Tinos-sziget előtt egy kilométernyire horgonyt akart vetni. A torpedózásnak 31 halálos áldozata van.

A Helle cirkálót 1912-ben Amerikában építették. A görög kormány 1914-ben vásárolta meg. Rendes körülmények között a hajónak 232 főnyi legénysége volt.

Athén, augusztus 16. Csütörtökön reggel ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró három torpedó lövéssel eltalálta a tinosi révbén horgonyzó Helle görög cirkálót. A súlyosan megrongált cirkáló hiába próbált partra futni s miután a kazánberendezések felrobbantak, elsüllyedt. A szerencsétlenség következtében a legénység egy tagja életét vesztette, huszonkilencen pedig részben súlyosan megsebesültek. Néhány polgári személy is megsebesült, amikor segédkezett abban, hogy partra tegyék a hajót. Egy asszony szív-ühdében meghalt.

A 2115 tonnás Helle egyike volt a görög haditengerészet korszerű cirkálóinak. A szerencsétlenség a görög közvéleményben igen nagy megdöbbenést és izgalmat keltett.

Gyilkos merényletek Kinában

Csangkaisek tábornagy egyik legbizalmasabb munkatársát, Cs. Hsziaolinget, szerdán reggel a sanghaji francia negyedben levő lakásán meggyilkolták. A gyilkos revolverrel végzett a kinal politikussal. Hír szerint saját testőrségének egyik tagja volt a merénylő és tettét politikai okokból követte el.

Liu Csau Ling dr, a pekíngi egyetemi klinika igazgatója ellen is merényletet követtek el. A merénylő négy lövést adott le s ezek közül három Liu altestét találta el. A tettes elmenekült.

A merénylő röviddel 12 óra előtt gépkocsin érkezett a klinika elé. Azt mondta, hogy egy kezelésre járó betegre várakozik. A hivatalos óra leteltével a klinika alkalmazottai elhagyták az épületet. Liu utolsóknak készült eltávozni. A merénylő ekkor kilépett a portásfülkéből, pár lépésnyire elkísérte Liut, majd előrántotta revolverét és rálőtt. — Az egyetemi tanár sérülései súlyosak. Több egézt máris letartóztattak.

Lelegyverzik a martiniquei francia hajókat

Newyork, aug. 16. A „New York Times” jelentése szerint az Antillák francia és angol hatóságai között megegyezés jött létre a quadeloupei és martiniquei francia hajóegységek további sorsa tekintetében. A hajók lelegyverzése most folyik.

Péntek déli hadijelentések A német légi erő folytatta támadásait angol repülőterek, kikötők és gyárak ellen

Az angolok 143 gépet veszítettek, 32 német gép nem tért vissza.

Berlin, aug. 16. A véderőfőparancsnokság közli: A német légi erő augusztus 15-éről 16-ra virradó éjjel folytatta támadásait a kikötők, hadfelszerelési építmények, repülőterek, léggömbzárak ellen. Súlyosan megrongáltak a portlandi, scabourghi, brillingtoni és middlebourghi kikötő-építményeket, a birminghami és a Hull melletti broughi repülőgép-és motorgyárakat, valamint dél-, délkelet- és középpangliai repülőter gépszíneit és óvóhelyeit. A támadások során heves légi harcokra került sor, amelyekben Golland őrnagy a huszadik repülőgépet lőtte le. Több angol kikötőt aknával zártak el.

Az Észak-Németország ellen intéztek északolaszországi városok ellen

Brit-Szomáliában tovább folyik az olasz offenzíva

VALAHÓL OLASZORSZÁGBAN, aug. 16. Az olasz főhadiszállás 68. közleménye.

Brit-Szomálföldön támadó hadműveletünk teljes erővel folyik. Zeila előtt lelőttünk egy ellenséges repülőgépet, amely lángolva lezuhant.

Ellenséges légi erő két támadása Coloboleia és Massaua ellen csak jelentéktelen károkat okozott. A halottak száma 4, a sebesülteké 12.

A Vajir ellen intézett légitámadások során két ellenséges repülőgépet a földön pusztítottunk el, egy angol vadászgépet légi harcban lőttünk le.

Bombavető alakulataink vadászgépek kíséretében bombázták Málta repülőterét és találatok több célponton tüzet okoztak. Az ellenséges vadászipülőgépek úgy tettek, mintha

Letartóztatások Romániában Irredenta propaganda címen

Berlin, aug. 16. A német lapok bukaresti hírekben beszámolnak arról, hogy Romániában további letartóztatások történtek. A lapok hangsúlyozzák, hogy most történtek először letartóztatások „a román nemzet megsértése és irredenta propaganda” címen. (MTL)

Letartóztatott és kiutasított külföldi tudósítók

Genf, aug. 16. A „Bund” bukaresti „United-Press” jelentést közli, amely a sok külföldi tudósítót kiutasításáról és letartóztatásáról számol be. A kiutasított és letartóztatott tudósítók száma állítólag már 52.

Állástalan magyar tanerők Aradon

Bukarest, aug. 16. Az aradi Magyar Népközség lépéseket tett az állástalan magyar tanerők elhelyezése érdekében és kérte, hogy államilag fenntartott magyar iskoláknál váltsák le az ott alkalmazott és magyarul nem tudó tanítókat és helyükbe magyar tanerőket nevezzenek ki. Aradon többszáz magyar gyermek kénytelen ma románnyelvű iskolák látogatására,

Brit-Szomáli, ahol az olaszok harcolnak

Az angolok a múlt század közepe táján vetették meg lábukat az adeni öböl környékén. Előbb Adent kerítették birtokukba s miután a Vörös-tenger e déli orkapujának jelentőségét elismerték, megszállták a vele szemben fekvő Szomálföld egy részét is, összesen 176.000 négyzetkilométer területen.

Olaszország öt évvel később lett Anglia szomszédja a Szomálföldön. Abesszínia ebből az időben olasz védnökség alatt állott, melynek a szeren-

tézett angol éjszakai támadások említésre méltó kárt nem okoztak.

Az ellenség ószes vesztesége augusztus 15-én legalább 143 repülőgép, ezek közül 106-ot légi harcban, a többit a földön semmisítették meg, vagy a légelhárító ütegek lőtték le.

Ezenkívül lelőttünk 21 záróléggömböt, 32 német gép nem tért vissza. A német tengeri mentőszolgálat azonban megmentett 9 német és 1 angol repülőgépet a La Manche-csatornában.

Egy tengeralattjáróknak elsüllyesztett 2, összesen 14.000 tonna ürtartalmú felfegyverzett kereskedelmi hajót. Néhány aknavetőhajó 10 támadó „Spitfire”-gép közül négyet lőtték.

meg akarnak támadni alakulatainkat, de azután visszavonultak.

Egy ellenséges repülőgépet lelőttünk. Saját repülőink mind visszatértek kiindulópontjukra.

Észak-Afrikában repülőink bombázták a Fuca-ból Mars Matru felé vezető vasútvonalat.

A kora reggeli órákban az ellenség Svájc felől újabb légitámadást intézett északolaszországi városok ellen. A ledobott bombák közül néhány Merate és Olgiate kis tanyáira esett; két ember meghalt, öt megsebesült.

Az anyagi kár jelentéktelen. Egy ellenséges repülőgépet a torinói légelhárító ütegek Ceresole-D'Alba közelében lőtték; ötfőnyi személyzete részben odaveszett, részben foglyul esett.

mert az állami iskolák magyar tagozatait fokozatosan megszüntették. A Magyar Népközség egyben kéri a megszüntetett magyar iskolai tagozatok visszaállítását. (MTL)

A román gazdasági élet átalakítása

Bukarest, aug. 16. Az „Ordinea” című kormánylap jelentése szerint a román kormány az ár- és hitelpolitika terén messzemenő intézkedéseket készít elő, amelyekkel meg akarják szüntetni a fennálló nehézségeket és elő akarják készíteni a román gazdasági élet megszervezését az új Európa keretében. Elsősorban a külkereskedelmet kell kifejleszteni, mindenképp a legfontosabb felvevőpiacokkal, Németországgal. Ezenkívül véget kell vetni a mezőgazdasági és ipari termények árai közti aránytalanságnak. Az állam a gazdaságnak ezt az állítását hitelekkel mozdítja elő és kereszttulviszi az általános árrögzítést.

Bukarest, aug. 16. Az állami monopóliumtartó igazgatósága elhatározta, hogy 30 napos felmondással bezárja a zsidó kézben levő összes trafikokat.

csellen kimenetelű aduai csata velett véget 1896-ban. Ekkor kezdett a Brit-Szomálföld tulajdonképpen értéke kikristályosodni. Olaszország birtokában ugyanis az abesszín hadjárat után csak két gyarmat maradt Kelet-Afrikában: Eritrea, Abessziniától északra és az Olasz-Szomálföld. Abesszínia keleti szomszédságában. Ezek egymással semmiféle összeköttetésben nem állottak. Ott feküdt közöttük a Francia-Szomáli-föld. Dzsubuti pompás kikötőjével és a Brit-Szomálföld. Utóbbi pedig mindinkább Aden előőrsévé vált, mert egy geopolitikailag fontos pont

Miért megy mindenki az „Északi sark”-ba??

Debrecen legkedveltebb OSÁRDÁJÁBA, a közkedvelt SIMI BÁCSI OSÁRDÁJÁBA:

**mert:
ott a legjobb:**

a bográcsogulyás, Rekken, laolpeosenye, fonatos, juhturósosusza. Minden pénteken este halaste. Olaso zónaarak. Kifűnő italok. Oigányzene. Szives partfogást kór

Simi bácsi

a Levelososárda 10 éven át volt vezetője
Kassa út 33. Villamos megállónál

megőrzése könnyebb akkor, ha a vele szemben fekvő tengerpart ellenőrizhető. A Brit-Szomálföldet a tenger színe felett 2800 méter magasságban elhúzódnó fensík jellemzi. Ebbe a fensíkba fektették az angolok a mostani háborúban minden bizalmukat. Azt

remélték, hogy a természetadta terepnehézségek feltartóztatják majd az olaszokat. Ez a bizalom nem volt jogos. Az olasz csapatok motorizált egységeikkel gyorsan haladtak előre és most már Berbera felé törnek.

Talált tojásgránátot halálra sebesült egy tíz éves leány és megsérült az anyja

A debreceni ügyészségnek a hajdúhadházi csendőrség jelentette, hogy a község határában szörnyű szerencsétlenség történt. Nagy Zsófia 10 éves leány a község legelője közelében két tojásgránátot talált. Nem tudta a gyermek, milyen veszélyes tárgyakat talált a fűben és kezébe vette, forgatta, nézegette azokat. Hazafelé indult, hogy megmutogassa, de útközben a gyermek kezében felrobbant a két tojásgránát, valószínűleg egymáshoz ütötte azokat. A nagy robbanásra elősiettek a közeli házakban lakók és az összetépett testű eszméletlen leányt szülei lakására vitték, ahonnan a mentők, elsősegélynyújtás után a debreceni klinikára akarták szállítani, de a gyermek meghalt útközben. A debreceni ügyészség a leány temetésére megadta az engedélyt.

A két tojásgránát szétrobbanása megsebesítette a gyermek anyját, Nagy Esztert is, aki gyermeke előtt haladt az úton. A repeszdarabok valósággal elárasztották a szegény asszony testét és a klini-

kán, ahová beszállították, 140 darabot szedtek ki a bőréből, különösen a lábaitól. A sérülése nem életveszélyes, bár egész teste csupa seb. Az a szerencséje, hogy nem volt közel a gyermekéhez és így életveszélyes roncsolódást nem okoztak a repeszdarabok. A gyermek anyja a klinikán elmondotta, hogy a leánya kezében ő meglátta a két tojásgránátot és mondotta, hogy tegye le, mert hátha felrobban. A leányka úgy is tett, mintha letenni akarná a fűbe, ahonnan felvette. Visszamaradt, de nem tette le kezéből, hanem tovább vizsgálta és összevitte, hogy megnézzé, mi van a belsejében.

Az anyja nem nézett vissza, abban a tudatban haladt előre, hogy a gyermeke követi és letette már a gránátokat a kezéből. A robbanás ereje levette lábáról és ott maradt sok sebéből vérezve az út porában, nem messze gyermekétől, akinek testét valóságilag szétrombolta a két gránát és alig volt élet benne már akkor, mikor a mentőautóra tették.

Letartóztatás a Nemzeti Múzeumban

Néhány nappal ezelőtt megjelent a budapesti főkapitányság bünygyi osztályán Trócsányi Zoltán, a Nemzeti Múzeum Széchenyi könyvtárának igazgatója. Trócsányi a rendőrségen elmondotta, hogy a könyvtár altisztje Szenczi Ferenc közölte vele, hogy a napokban egy elegánsan öltözött, negyven év körüli férfi jelent meg a Széchenyi-könyvtárban és arra kérte Szenczit szerezzen részére egy múzeumi levélpapírt hivatalos bélyegzővel ellátva és ezért ötven pengőt ajánlott fel.

Az altiszt rögtön arra gondolt, hogy itt valami nincs rendben és azt mondta az illetőnek, hogy megpróbálja a levélpapírt megszerezni, jöjjön el érte szerdán.

A könyvtár igazgatójának bejelentése után szerdán detektívek mentek ki a Széchenyi könyvtárba s az ablakfüggönyök mögött meghúzódva várták az ismeretlen férfit.

A déli órákban egy elegáns férfit vezettek be Szenczi a könyvtárterembe. Az öreg altiszt átadta az illetőnek kért hivatalos levélpapírt, aki ezután átnyújtotta az ötven pengőt. Ekkor léptek elő a függöny mögől a detektívek s igazoltatták az idegent. Kiderült, hogy Singer Béla 46. éves magántisztviselő. Singert előállították a főkapitányságra, ahol elmondotta, hogy a kivételezésre szükséges igazoltatásokhoz akarta megszerezni a Nemzeti Múzeum levélpapírját. Azt vallotta, hogy mint a kizsuzst

vitészégi érem tulajdonosa kérte a kivételezést, de jogát nem tudta igazolni. Ekkor két barátja vitészégi igazolását váltotta ki és ezeket az iratokat meghamisította saját nevére. A hamisítás azonban rosszul sikerült és így nem merete a hamis okmányt a kérvényhez csatolni. Azért próbálta megszerezni a Nemzeti Múzeum levélpapírját, hogy erre másolja le a hamisított igazolást.

Singerrel a kihallgatás után ujjlenyomatokat vettek, akkor derült ki, hogy már háromszor volt csalásért büntetve. Singert kihallgatása után letartóztatták.

Amerika nem ad át torpedórombolókat Angliának

Washington, aug. 16. Welles külügyi államtitkár megcáfolta azokat a híreszteléseket, hogy Anglia és az Egyesült Államok között tárgyalások folynak száz amerikai torpedóromboló átadásáról, amelyek ellenében Anglia tengeri és légi támaszpontokat engedélyezne Amerikának a nyugatindiai brit britokokon. (MTL)

— Felakasztotta magát Hajdú-böszörményben Bujdosó Imréné 56 éves asszony és mirre rátaláltak, már meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. A temetésére megadták az engedélyt.

V á g y a k
B a n d i t á k o r s z á g a

Ma fél 7 és 9 órakor a METEOR mozgó műsora.
Holnap: Indiánok Shirley Temple filme.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, aug. 10. reggel 8-tól, aug. 17. reggel 8-ig: „Nap”, Plac uca 1., telefon: 27-73. „Aranyegyszervú”, Kossuth uca 8., telefon: 34-96. — „II. Rákóczy” Kül-sövésár-tér és Miklós uca sarok, telefon: 23-43. — „Sztankay” Szent A. uca 64., telefon: 25-58. szám.

Hősök naplója

— 1917 augusztus 16. — Erdély dél-keleti határvidékén, az ojtózi-szorostól keletre egy támadásunk keretében a volt 15. honvéd gyalogezred zöme Grozeseköl délre lendületes előretöréssel visszavetette a szívósan védekező románokat. E támadás közben különös-képpen az ezred 8. százada tüntette ki magát, mely Dózsa András főhadnagy vezette és lelkes vezetése alatt háromszor megújított rohammal betört a románok árkaiba, ahol a kéztusa folyamán hatszáz foglyot ejtett. Másnap és harmadnap Dózsa főhadnagy a románok ismételt ellentámadásaival szemben vitézül védelmében megtartotta a század által elfoglalt állásrészt. Mivel-e harcoknak különös jelentősége volt és Dózsa főhadnagy vitézül és derekasan vezette századát a Vaskorona-renddel tüntették ki. Hadsereg-főparancsnokságunk napi sajtóközleményében a század aug. 16-i szerepléséről külön is megemlékezett.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kiss István, délután 5 órakor Csutoros Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szenes László, délelőtt 11 órakor Tamás Ferenc, délután 6 órakor Szenes László. Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Madarász József, délután 5 órakor dr Bartha Tibor. — Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor dr Erdői Mihály, délután 4 órakor Nagy Károly. — Ispoltai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor dr Hegy aljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr Erdői Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Kovács József. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor pr. dr Ferenczy Károly, ág. Mezei Béla, délután 3 órakor Orosz János. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Balogh József th. — Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Kulcsár Lajos. Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Reménység-Háza (Böszörményi út 60.) délután 4 órakor Benkő Károly. — Egyek délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 8 órakor Siposs Imre. — Wolaffka-telepi olvasóköri délután 3 órakor Kiss István. — **Augusztai szanatóriumban:** Negyed 10 órakor dr Bodonhelyi József. — Egyetemi klinikák: dr Bodonhelyi József, Püsky Imre. — Horthy közpórházban Nagy Károly és délelőtt 9 órakor Siposs Imre. — **Tanyai istentiszteletek:** Ondód I. Kádár dűlő délelőtt 10 órakor Rápolthy Árpád. —

Reggeli

Magyarország

A magyar család lapja!

Szepes délelőtt 9 órakor Papp Géza. — Hosszúpályi út délután 2 órakor Papp Géza. — Fancsika délelőtt 9 órakor Biró Béla. — Nagycseréi iskola délelőtt 11 órakor Biró Béla. — Szata délután 2 órakor Biró Béla. — Belsőhat délelőtt 8 órakor és Telekháza délelőtt negyed 11 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 órakor Uray Sándor. Dombostanya délután 2 órakor Kurucz József. — István király napi nemzeti ünnepen, augusztus 20-án, kedden délelőtt 10 órakor Nagytemplomban ígét hirdet Kovács József lelképásztor.

— **A Téglaskertben vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz a szokotti helyen.** Ezután állandóan, minden vasárnap megtartatnak az istentiszteletek. Prédikál Birinyi János segédlelkész.

— **A római katolikus templomban** rendez vasárnapi miserend. 6. 7. 8. 9. órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymise, melyet Láng Pál pápai kamarás mond és ugyancsak ő tart szentbeszédet. További szentmisék 11, fél 12 és félegy órakor. — **A Csapókertben** Kummergruber Emil piarista atya. — Nyilastelepen Kiss László lelkész. — **Augusztai szanatóriumban** dr Pötztanár. — **Klinikán:** Béres Endre. Józsan: Szabó János segédlelkész. — **Hajdúsámsonban:** Faragó László mond misét.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál: Pass László th. esperes-lelkész. — **Hajdúszoboszlón** este 6.30 órakor a diakonissza-állomás épületében istentisztelet az evangélikus fűrdővendégek és szövőnyívek részére. — Prédikál: Krescák Kálmán segédlelkész **István király ünnepén,** kedden délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet lesz az evangélikus templomban. Prédikál Pass László th. esperes-lelkész.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A szappanosucai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imádhát. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig vallásos, estélyi, vegyeskar és zeneszámokkal. — **Szerdán** este fél 8—fél 9 óráig bibliára. — **Pénteken** este fél 8—fél 9 óráig imáóra.

— **A kistemplomi egyházzsér** segédlelkészét, Szenes Lászlót dr **Révész Imre püspök szeptember 1-től kezdve munkácsi vallásánarrá** nevezte ki. Szenes László öt évet töltött a kistemplomi egyházzsérnél. Mintaszerű képzettségével előszóban és írásban egyaránt részt vett a debreceni református egyház hitéletének minden jelentősebb megnyilvánulásában. Személyében minden biznnyal értékes munkatársat fog találni a munkácsi gyülekezet: az egykori megszűnt Kárpátalja püspöki székhelye.

— **Nevet kapnak a falusi uccák.** Számos uca falukon eddig nem volt megnevezve. Most a közelgő népszámlálásra tekintettel a belügyminiszter elrendelte, hogy az uccák elnevezését és megszámozását december 1-ig legkésőbb végre kell hajtani.

— **Szegedi egyetemisták összeírják a Szegeden élő erdélyieket.** A román megszállások sok erdélyi magyar és székely menekült Szegedre. Ezek ott letelepedtek, úgy-hogy ma sokszáz székely és erdélyi család él Szegeden. Ezeknek felkutatását és összeírását határozta el egy egyetemistákból álló lelkes csoport. Erdélyi irodát állítottak fel, ahol a diákok és diáklányok vállvetve dolgoznak a Szegeden élő erdélyi családok lajtsromán. Szorgos munkájuk eredményeképpen már nyolcszáz család került nyilvántartásukba.

— **A svéd Kaelerne világrekordot futott** 3000 méteren 8 perc 09 mp. idővel. Ezen a versenyen, mely a stockholmi stadionban folyt le, futott a magyar Kelen is, aki ötödik lett.

— **Német gimnázium Belgrádban.** A jugoszláv fővárosban jól-tesült körökből származó értesülés szerint a következő iskolai évben német gimnáziumi nyílik meg.

— **A „Ferenc József” keserűvíz** régóta kitűnően bevált háziszor, megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél, biztos, enyhe és gyorsan ható, természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **A windsori herceg elindult a Bermuda szigeteken lévő Nassauban.** A herceg feleségével együtt szállt hajóra.

— **Légi bomba és torpedó elpusztított két svéd gőzöst,** az 1300 tonnás „Varia” és 4300 tonnás „Canton” nevű hajókat. A két gőzöst az Ir-tengeren torpedó és légibomba érte. 25 tengerész valószínűleg odaveszett.

— **67 ungvári lakos** kapott fővárosi emlékérmét. A székesfőváros az emlékéremmel az Ungvár területén lakó és a 20 éves eszh megszűllás alatt a magyar nemzethez hűséggel ragaszkodó egyéneket jutalmazta meg.

— **Agyonlőtt kisleány,** Kárpátalja egy eldugott falujában, Alsónyeresnyicén megdöbbentő gyermekgyilkosság történt. Mechlovics Róza 10 éves kislány csütörtökön este kiment a házuk mögötti kukoricásba. Észrevette, hogy valaki mozog a sűrűben, mire rákiáltott az ismeretlenre. Az előugrott és a gyermeket lelőtte, majd szörnyű tette után elmenekült. A súlyosan sérült kisleány a beregszászi kórházban meghalt.

— **Fegyvergyakorlatról** visszatérve a műtermem ismét személyesen vezettem. Szípat udvari fényképész-mester.

— **Meghalt Vázsonyi Jenő udvari tanácsos,** a MÁV ny. elnökigazgatója. Már hosszabb idő óta betegeskedett és szervezete ellenálló képességét erősen csökkentették azok a csapások, melyek az utóbi időben érték felesége és unokája hirtelen halálával. Vázsonyi Jenő, Vázsonyi Vilmos testvérbátyja 1864-ben született, 1918-ban államtitkári címmel a MÁV elnöke lett. A forradalmak alatt éles elmentébe került a tanács-kormány-nal s emiatt nyugalmába vonult. Ezután publicisztikai munkásságot fejtett ki.

— **Gazdag tartalommal** jelent meg Szent István ünnepére a „Buvár” augusztusi száma. A tudomány műhelyén és a Buvár Szellemi Sportja gazdag rovatán kívül számos kép és magyarázó rajz található a szép kiállítású folyóiratban.

— **Elkészültek a munkás családi házak tervéi.** Az ipariügyi miniszter a munkásság életszínvonalának emelésére munkás családi házak építését rendeli el. Ezeket meghatározott méretek szerint építik fel országsszerte. Az elgondolások szerint az épületek két éven belül készülnének el. A tervek már készen vannak az ipariügyi minisztériumban.

— **Több ezer halottja van a kínai árvíznek.** A Sárga folyó áradása a Lungba vasúttól elterülő vidéket teljesen elborította és az áradás a földművesek ezreinek halálát okozta.

— **XII. Pius pápa a vatikáni szünidő alatt is Rómában marad.** Az idén nem utazik le nyaralójába Castel-Gandolfóba.

— **Jugoszláviában tűzifahiány van** és ennek leküzdésére elhatározták, hogy Romániából visznek be tűzifát, ami tarifális szempontból igen előnyös.

— **A legnagyobb szovjet duzzasztóművek építését** megkezdtek az özbegisztáni Katta-Kurganban. Több mint százhuszezer munkaközösség önként jelentkezett munkára a gátépítésnél.

— **Vágtatás közben megskalpolta a faág Szöke Dezső abaszentivánpusztai lakost.** A megbokrosodott ló egy erdőbe vágtatott és a faágak valósággal megskalpollták Szöke Dezsőt, aki súlyos koponyaronsolást is szenvedett. Mire kórházba vitték, már meghalt.

— **Felszámol a Shell Compagnie of Romania,** mely a Royal Dutch angol tőkeérdekeltség körébe tartozott. Alaptőkéje tízmillió lei volt.

— **Kitiltják az USA-filmeket** Nagy-Németországból, valamint Dániából, Norvégiából, Szlovákiából és Hollandiából. A kitiltás oka az, hogy egyes amerikai gyárak németellenes filmeket terjesztettek.

— **A vasúti kocsijűtközője összezúzta a vasutas fejét.** A ceglédi pályaudvaron csütörtökön halálos kimenetelű szerencsétlenség történt. Gajdó József 46 éves MÁV fékező egy tehervonat hátsó kocsijáról éppen abban a pillanatban ugrott le, amikor egy mozdony rátolatott, hogy néhány kocsit lekapcsoljon. A vasutas oly szerencsétlenül ugrott, hogy feje megakadt a kocsijűtközőjén. A mozdony ütközője ráfutott és a szerencsétlen vasutas fejét szétlapította.

— **Elmebeteg a völsejei gyűjtőgató leány.** Mint emlékeztetés, a sopronmegyei Völsej községben az elmúlt hónapban nyolcszor fordult elő tüzeset, amelynek során 53 ház égett le. A csendőrségnek sikerült elfognia a tettest egy pirománias leány személyében éppen akkor, amikor saját házukat gyújtotta fel. A soproni ügyészség elrendelte az elfogott leány elmeállapotának megvizsgálását. A törvény-széki orvosok megállapították, hogy a leány elmebeteg, nem beszámítható és így megszüntették ellene az eljárás és beutalták az elmeógyógyintézetbe.

— **Jön az olcsó cipő.** A kormány tárgyalásokat folytat a cipőgyárakkal olcsó cipő forgalombahozatala céljából. A tárgyalások eredményeképpen az ősz folyamán a hazai cipőgyárak mérsékeltáru cipőket fognak forgalomba hozni.

— **Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál** alkalmazást nyerhet felsőépítőipariskolát végzett, gyakorlatlalt bíró rajzoló. Jelentkezni a hivatalos órák alatt lehet személyesen, okmányokkal felszerelve az ügyosztályban: Csapó uca 33—35. II. em. 14. számú helyiségben.

— **Cseresznyéből és barackból csökkent a gyümölcskivitelünk az idén,** meggyből és szamócából viszont többet exportáltunk. A cseresznyében nagy visszaesés mutatkozott, a múlt évi 80 vagonnal szemben csak 8 vagon szállítottunk külföldre, barackból is az elmúlt évi 11.000 vagonnal szemben az idén csak 1000 vagon szállítottunk külföldre. Ezzel szemben több mint százszázalékos emelkedést mutat a meggy- és szamócaexport.

— **Balesetek.** Eltörté kezét és összeronsolta ujjait az emelő Pallai Sándor MÁV kovácsnak, Rakovszky uca 15. szám alatti lakosnak. Pallai Sándort a MÁV gépjávitóműhelyben munkaközben érte a szerencsétlenség. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol törött ujjait gipszbe helyezték s ronsolt sérüléseit heköltözték. — **Átszúrta kezét a bórívágó késsel** Fehérvári Ferencné cipőfelsőréskészítő, Csillag ucai lakos. — **Fejszével** labába vágott favágás közben Szegő Eszter 33 éves leány, Rákóczi uca 41. szám alatti lakos. A mentők nyújtottak első segély mindhárom esetben.

— **A Tiszába fulladt egy 16 éves gimnázista.** Márta András, a kisvárdai gimnázium 16 éves tanulója fürdés közben a Tiszába fulladt. A szerencsétlen sorsú kisdíák mélyen beúszott a Tiszába, ahol örvénybe került, amivel nem tudott megküzdeni. Holttestét órákkal később vetette partra a víz.

— **Szerelmi dráma.** A nagykanizsai városi sétakertben Kramszky József 25 éves fiatalember revólverrel rábőlt Horváth Margit húszéves varrónőre, majd önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindkettőjüket életveszélyes állapotban vitték a városi kórházba.

GYÁSZROVAT

Papler Pál földbirtokos meghalt. A debreceni gazdarsadalom széles körben ismert és becsült tagja dőlt ki az élelők sorából. Meghalt Papler Pál földbirtokos, életének 61. évében. Nemcsak mint kitűnő gazdát, hanem mint a szövetkezeti eszme egyik harcosát ismerték. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet felügyelőbizottságának volt elnöke. Halála széles körben keltett mély részvételt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Miklós uca 21. A temetést Gebauer-cég rendezi.

A TISZÁNTÚLI KÖRZETI MEZŐGAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA IGAZGATÓSÁGA, FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGA ÉS TISZTISZÁRA mély megilletődéssel és fájdalommal tudatja felügyelő-bizottsági elnökének

Papler Pál

földbirtokos úrnak folyó hó 15-én életének 62-ik évében bekövetkezett gyászosa elhunytát.

Távozása szövetkezetünk életében pótolhatatlan veszteséget jelent. Az egyre erősödő szövetkezeti eszme mélyen gyászolja kioldó harcosát.

Emlékét mindig kegyelettel őrizzük!

Debrecen, 1940 augusztus hó 16-án.

Kecskeméti társaság karambolja Debrecen halárába

Pásztor István magántisztviselő és Váci István kecskeméti lakosok Debrecen felé tartottak egy személyautón. Sötétben szemközt jött velük egyik fordulóban egy szekér, nem vették idejében észre és az autó belefutott a szekér derekába. Pásztor István a vállán, Váci István a fején szenvedett könnyebb sérüléseket. A szekér tulajdonosának csodálatosképpen semmi baja nem történt. Az autó és a szekér erősen megrongálódott. A két sérült kecskeméti lakos sebeit a debreceni klinikán köztették be. A gépkocsin ült még Váci István Jolán nevű leánya, akinek a szekér rúdja a karambolnál kiverte a fogorát. A sérültek sebeit bekötözése után visszautaztak Kecskemétre.

Film

NYUGATI VILLÁMHÁBORU címen adott a német katonai film ízelítőt abból a csodából, melyet néhány hét alatt vittek véghez, a világ és történelem ámulatára a német katonák. Látványos, eseménynek hallatlanul érdekes és történelmi minden jelenete.

A **HUNGÁRIA** filmszínházban, pénteken a „VARIÉTÉ” című cirkuszdráma került bemutatásra. A régi híres darab új szereplőkkel, új feldolgozásban aratott ismét diadalt. Annaella és partnerei ragyogó alakítását nyújtottak. A kísérő műsorban a Világhíradó aktuális.

Bírósági ügyszám: Pk. 22.984-1940. 4313. vhsz. Árverési hírdetmény. — A debreceni kir. járásbírósnak 5266. — 1939-12. sz. végzése folytán dr. Fábrián Károly Budapest VI. Vörösmarthy ügyvéd által képviselt Fancsik Dezső végrehajtató javára debreceni lakos vhsz. szenvedő ellen 485 pengő tőke, ennek megítélt kamatai és 202.16 P eddigi és még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a Vh. novella 20 paragrafusa értelmében mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek Debrecenben. Szabó Kálmán uca 6. C. számú háznál 1940. augusztus 21., délelőtt 11 órakor 2141 P-re becsült ingók, ú. m. darálómalmi berendezési tárgyak, gépek, házi bútorkok, bíról árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsárón alul is eladatnak az 1881 évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai, valamint az 1930 évi XXXIV. tc. 74. paragrafusa értelmében. — Debrecen, 1940 évi július hó. Rákóczy kir. bírósági végrehajtó.

120 német polgári fogoly regényes szökése

Hajót szereztek és azon nyílt tengerre mentek.

Lisszabon, augusztus 16. Mozambiqueből érkezett hírek szerint igen nagy riadalmat keltett a délafrikai angol tengerészeti állomásokon az a tény, hogy százhusz német polgári fogoly megszökött Port Elizabethből, a „Queen Ann” fedélzetén. A német foglyok között voltak kereskedelmi tengerészek is, akiket a háború kitörésekor letartóztattak az afrikai kikötőkben. A foglyok hónapokon keresztül az upingtoni gyűjtőtáborban voltak. Három héttel ezelőtt Port Elizabethbe szállították őket, hol ki és berakodási munkákat végeztek velük.

A múlt hét csütörtökjén a port-elisabethi kikötőből eltűnt a nyolcszáz tonnás régebbi mintájú „Queen Ann” A teherhajónak gyarmati árut kellett volna szállítania Angliába. Csak a déli órákban vették észre hogy a német foglyok tartózkodási helyeül szolgáló rak-tárépületben az örök megkötözve a földön feküdtek, a százhusz fogoly pedig

eltűnt. Minden jel arra mutat, hogy a menekülőknél sikerült lefegyverezniök a számbelleg kisebb hajóórseget és a hajót kikormányozták a kikötőből.

A délafrikai vizeken tartózkodó hadihajókat szikratávíró útján értesítették a szökésről. A fokvárosi tengerészeti hatóságok azonnal egy rombolót és két torpedónaszádót küldtek ki a „Queen Ann” felkutatására. A délafrikai légi-erők pedig felelő repüléseket végeznek a tengerpart hosszában.

Múlt vasárnap egy halászhajó legénysége jelentette, hogy hajójukat pénteken délután 3 órakor, Durban magasságában megelőzte egy „Queen Ann” mintájú hajó. Mínt hogy a hajó angol lobogó alatt haladt, a legénység pedig az angol kereskedelmi tengerészek egyenruháját viselte, nem fogták gyanút. A németek valószínűleg megkísérik, hogy eljussanak Madagaszkárra, vagy Olasz-Szomáli földre. (NTI)

Teleky földmívelésügyi miniszter egy héttig marad Németországban

Gróf Teleky Mihály földmívelésügyi miniszter vasárnap délben egy órakor Németországba utazik, hogy viszonzozza Walter Darré német földmívelésügyi miniszter látogatását.

Gróf Teleky miniszter egy héttig marad Németországban, hogy megbeszélje a két országot érdeklő gazdasági kérdéseket. Utazására elkíséri Ivády Sándor miniszteri osztálytanácsos, Vaszary László miniszteri tanácsos, Petkó-Szandner Tibor, a bábolnai ménes-

telep parancsnoka és Párday Adolf Iván méneskari őrnagy, a kisléberli ménestelep parancsnoka.

A miniszter ez alkalommal viszi magával a most megjelent „Erdély” című könyv 2500 németnyelvű példányát. A miniszter a vezető német államférfiaknak személyesen adja át a könyvet, melynek egy díszpéldányát szerdán küldte el a történelmi társulat Hitler Adolf vezér és kancellárnak.

Az angol bombák polgári áldozatai Olaszországban

Egy hétgyermekes családot kirtott a bomba

Róma, augusztus 16. (Stefani): Körzetették a Milánó, Torino s Alessandria elleni légtámadások áldozatainak hivatalos névsorát. Milánóban hét férfi és öt nő halt meg, jórészt szegény munkások és iparosok, akik valamennyien polgári személyek. A sebesültek száma 46. Közülük egy 10 hónapos csecsemő, valamint több hat évnél fiatalabb gyermek.

Torinóban egy 66 éves öregember vesztette el életét, 8 pedig megsebesült. — Alessandriában tizenkettő a halottak száma, a sebesülteké pedig 14. Egy hétgyermekes parasztesaládot úgyszólván kirtott a bomba. Az apa és anya, valamint három gyermek meghalt. A negyedik életben maradt gyermek is megsebesült.

Áldozata ruhájában, autón távozott a MABI-főtiszt gyilkosa

Száz előállított között keresik a tettest, aki az áldozat baráti köréből került ki.

A budapesti főkapitányság bűnügyi osztályán változatlan erővel folyik a Peterdy-uccai gyilkosság nyomozása.

A gyilkosság felfedezése óta szakadatlanul tartanak a kihallgatások. — Datky Albert szobájának átvizsgálásakor, már az első napon látszott, hogy a gyilkos csak ismerős lehetett.

Szombaton este érkezett vendégségbe Datkyhoz és az éjszaka folyamán követte el a gyilkosságot. Utána átlétezték Datky ruhájába és akik hajnalában látták elmenni megfigyelték, hogy nagyon kicsi volt neki a ruha, a kabát ujjja alig ért csuklójá. Magával vitte az áldozat barna bőrszékelyű, fekete lakkbőröndjét.

A kofferben ruhaneműt vitt el. A saját levett ruháján kívül áldozatának holmiját is és valószínűleg azt a tompa tárgyat is, amellyel Datkyt hátulról leütötte. Egyetlen árulójelet hagyott hátra, egy illárszössaszínű, szélein bordó-lilás csíkos zsebkendőt.

A főkapitányságon sorra előállítják azokat, akikről feltehető, hogy a gyilkosság éjszakáján megfordultak Datkynál. Százan felül van a ma déli előállí-

tások száma. A szentánuk a gyilkost hajnalban távozni látták. Megfigyelték, hogy autón távozott.

Érdekes nyomonak ígérkezik az a bejelentés, amelyet tegnap este tett egy tisztító üzem. Az egyik pesti fiókjába hétfőn reggel tisztításra adtak egy vérfoltos kabátot. Mivel a gyilkos vasárnap Datky ruháját öltve magára távozott, valószínű hogy saját ruháját össze vérezte és esetleg könnyelműen tisztítóba adta.

Előállították Datky egyik ismerősét is, akit a szomszédok gyakran láttak egy fekete autón érkezni hozzá. Mivel a gyilkos autón távozott, ennek az autósbarátnak az alibijét fokozott figyelemmel nyomozzák végig.

Egy másik bejelentés szerint volt Datkynak egy másik ismerőse, ki gyakran meglátogatta. A házbeliek nem ismerték. Mindig szürke túrakocsin érkezett. Esetleg ő lett volna az, aki vasárnap hajnalban kocsin távozott. A főkapitányság közigazgatási osztályán az autónyilvántartó alapján próbálják most megkeresni ennek a nagy szürke autónak a tulajdonosát.

Áruellátási körzetekre osztják fel az országot

A kereskedelemügyi miniszteriumban tervezetét dolgoznak ki az ország áruszállékgéltének zavartalan biztosításáról. A tervezet szerint rövidesen áruellátási körzetekre osztják fel az országot. A körzetek alapján állapítják meg, hogy melyik vidéken milyen mennyiségű és minőségű áru szükséges a lakosság részére és ezek az áruellátási körzetek fogják szélesíteni a szükséges kereskedelmi és iparcikkeket.

Időjárás

Az óceáni eredetű paradus levegő beáramlása a Kárpátok medencéjébe, — bár gyengén, de folytatódott és a nap folyamán túlnyomóan felhős és meglehetősen fülledt időjárást okozott. Az ország nyugati és északi részén zivatarok voltak. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben és a Kisalföldön 21—22, egyebütt 24—26 fokig emelkedett.

Jónás: Mérsékelt nyugati, északnyugati légáramlás, helyenként, főként az ország északi felében eső, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

1940 augusztus 17., szombat

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Hiába vársz...

Hiába vársz: elkerülöm

A házatok táját,

Nem óhajtom rózsádnak

Az illatozását.

Találok még sebb rózsát is,

Az mely nekem nyíllik,

Nem lépi le tőlem senki:

Nékem illatozik.

Nem kerültem, valamikor

Mindig arra jártam,

Két szép szemed ragyogását

Mennyországban láttam,

Ragyoghatnak a szemeid,

A szívéd is fájhat,

Patakka gyűlt könnyeidnek

Medrét, ha megástad.

LŐRINCZ ENDRE.

— Borzalmas szerencsétlenség történt a kolozsvári vasúti javító-műhelyben, Mohán János nagyszabású és Pop Vaszilije kolozsvári munkások egy felvonógép tetején dolgoztak. A felvonógép megindult, Mohán agyonnyomta, Popot pedig súlyos sérülésekkel haldokolva szállították kórházba.

— Ruhajegyek Svédországban? A svéd kormány az országban található gyapjúszövet, gyapotszövet, szövofonal, vatta- és selyemkészleteket lefoglalta. A kormány rendelkezését gazdasági körökben általában úgy értelmezik, hogy tekintettel a korlátozott készletekre és a behozatali nehézségekre, a kormány ezeknek a cikkeknak a racionalizálását tervezte.

— Bátyja esküvőjén felakasztotta magát. Rejtélyes hátterű öngyilkosság történt Budapesten a Korponay uca 2. számú házban. A ház egyik lakásában Bánffy Margit 26 éves kislapospó, miatt bátyja esküvőjét tartotta, felakasztotta magát. Az esküvő után, késő éjszaka találták csak meg az öngyilkos fiatal nő holttestét. A kislapospó búcsúlevelet nem hagyott hátra.

Közgazdaság

A gabonapiacra a sörárpáuzlet a legélelkebb az idén. Kielégítő kínálat van a piacon Az értékesítés zavartalanságát biztosítja, hogy a gyárak minden árut átvesznek. Ma 1600 mázsa felvidéki sörárpa kelt el 25.70—26. pengős áron. Takarmányárpából nincs kínálat. Búza forgalom ma is csak vidéken volt. A kínálat napok óta ugyanazon a színvonalon mozog. Rozs alig kerül a piacra. Teljesen megszűnt a magpiacon a borsó iránti érdeklődés. A kínálat ma újabb 2 pengővel nyomta le az árakat, anélkül, hogy üzletet kötöttek volna. A mák hat pengővel drágult. Megjelent a piacon az idele búkköny, A szösszös búkkönyt ma jegyezték először 78—81. pengős áron.

Sörárpa kiváló 26.00, elsőrendű 25.00, sörárpa 24.00, két mák 165.—170.— P. Viktória borsó 50.00—53.00 P. express 40.00—43.00, Bátorhere mag 135.—140., csillagfürt fehér, lapos 22.00—22.50, P. búzakorpa 16.60—16.80, 8-as takarmányliszt 18.75—19.50 P mázsánként. Lucernamag 325—330.— P mázsánként. Szösszös búkköny 78.00—81. pengő.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A pénteki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 2147 darab sertést. A vásári állományból angol hússertés-felhajtás hatszáz darab volt. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 144 fillér, 340 kg-on alul 143—144 fillér, szedett sertés I. 142—144 fillér, kivételesen 140 fillér, II. 134—140 fillér, III. 127—132 fillér, öreg sertés I. 134—140 fillér, II. 126—132 fillér, angol tőke sertés 138—142 fillér, kivételesen 144 f., exportzsír márkázott 206 fillér kg-ként.

SPORT

Gyenge csatárora miatt verességet szenvedett a DVSC

Szolnoki MÁV—DVSC 3:0 (3:0)

Szolnok csapata Kolláth, a DVSC Vöröss, Janzsi, Ignác, Bihari és Kristóf helyén tartalékosan állt ki. A 18. percben Nagy 25 méteres lövése a felsősarokban köt ki. A 24. percben leáll a DVSC védelem és Langa élesen hálóba löv. Ugyancsak ő szerzi meg Elek lecsúszott fejeséből a harmadik gólt. A DVSC is sok támadást vezetett ebben a féldobban, de a Szolnok védelme Kispéterrel élen minden akciót rombol.

A második féldobban nyomasztó DVSC fölény alakul ki. Szolnok csak lefutásokkal kísérletezik. Egy ilyen lefutásnál Nagy megszéri. Hiba szorítja be azonban a DVSC ellenfelét, támadósa erőtlenné és egvellen támadását sem kíséri eredmény. Eredmény a DVSC-ből csak a Csokai—Erdel hátrvédpart és Erdel II. középfedezetet lehet dicsérni. A támadó soron sürgősen javítani kell. — Drab nincsen formában. Nagy Sándor gyorsaságával veszélyes, de nincs kellő biggadsága helyzetekben s a közelharc sem kenyere. Belül Szabó I. nehézes. Szilik s Szabó III. pedig pehelysúlyúak az összekötő játékhöz, elsodorják őket.

Sz. MÁV veres—DVSC ifj. 5:1 (2:1) Vasutas bajnoki helyett barátságos mérkőzés. A DVSC ifj. 30. percig remekül játszott. Gólját Szics lötte.

A BSKZRT is, MÁVAG is változott csapattal áll fel a vasárnapi minősítőre. A sérült Szódi helyett Tuli lesz balfedezet, Bene és Mészáros pedig Forács és Darázs helyett játszik a támadósorban. A MÁVAG balszélen és összekötőben változatot.

Markos csapata a Szlatinal BTE az 5. sz. szezonban már az NB III-ban játszik.

Az MTK 6:1-re verte a Cs. MOVE-t, az NB II-be jutásért vívott első minősítő mérkőzésén.

Barátságos mérkőzésekkel készülnek a csapatok az idényre. Újpest a Dunakeszi magyarságot 2:0-ra győzte le. — Gamma—Szegeddel 3:3-ra játszott. — DIMÁVAG—Pereszt győzte le 5:1-re. Berecz két gólt lőtt s játszott a csapatban a volt debreceni Bartha és Kézi is.

A Ferencváros a CHSC ellen győzött 10:2-re. Kalocsay dr. remek játékkal mutatkozott be a zöld-fehéreknél. Négyessy, a Hungária volt kitűnő fejezte a BSKZRT-ba lép, ha sikerül a budapesti villamos csapatnak az NB-be jutnia.

A Jókai FC és Attila II. játékosai vasárnap 2 óraker legyenek a DTE pályán.

DVSC—MVSC mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban. A DVSC csapata vasárnap délután félóraker az újoncsült NB II. együttesel, az MVSC-vel játszik. Az MVSC jöképességű csapatát Varga Pál, a Bocskai volt kapusa edzi és minden remény meg van rá, hogy az együttes rövidesen az egykor olyan sok sikert aratott Attila örökébe lép. — A DVSC vasárnap már teljes együttesével veszi fel a küzdelmet, azzal a csapattal, amelyik az NB II-ből, az NB-be akarja magát beverekedni. Valószínűleg: Vöröss, Csokai, Erdel I., Gere, Erdel II., Elek, Kristóf, Szabó, Szilik, Bihari I., Nagy összeállítású csapat játszik de ha szabadságot kap, játszik Janzsi is. Félhárom óraker a DVSC ifj.—MVSC ifj. játszik a vasutas bajnokságer.

Bocskai—Ferencváros kombináltból áll a Gamma együttese úgyszólván. A Bocskai-ból odament Nádas hátrvéd és most már Gyulaival, Takácsal, Turay II-vel négy volt debreceni játékos játszik a görögnevű fővárosi csapatban. A Ferencvárosból pedig Háda, Magda, Tóth, Kemény és Toldi játszanak a Gammában.

Teleti II.—DHV 4:2.

Az Attila FC vasárnap a Haladás ellen, Egeressi, Magyar, Molnár, Győrössi, Izsák, Orbán, Eperjess, Fazekas, Kocács, Biró, Bihari összeállításban játszik.

A DHV játékosok vasárnap délután félóraker jelenjenek meg a Dohánygyári pályán.

Az Attila FC I. és II. játékosai vasárnap félhárom óraker a DTE pályán jelenjenek meg.

Debreceni fiúk a budapesti atletikai edzőtáborban. Mint ismeretes a MASZ a budapesti margitszigeti MAC pályán ifjúsági atletikai edzőtáborokat létesített. Most a gátfutók, magas és rudugrók számára tart egyhetes tanfolyamot, melyre az ország minden részéből mennek ifjúsági atléták. Debrecenből a következők kaptak meghívást: Bohn A., Bánki László, Ráthonyi Zoltán és Héty Lajos. A tanfolyam műsorán elméleti előadások és gyakorlati bemutatások szerepelnek, amelyeket a Debrecenben is járt amerikai edző Robert Simpson és dr. Vadas Iván tartanak.

A Textil Vári, Fülöp I. és II., Melik, Demeter, Nyitrai I. és II. Harangi, Balogh, Kiss, Sztanek, Ladányi, Palugyai, Takács, Antal, Szabó játékosai vasárnap 2 óraker a Nagyalomáson jelenjenek meg.

Érdekes sporteljegyzés. Sándor István a Bocskai volt középistára és Nagy Margit, a DTE olimpiónja és sokszoros tornászajnoka, eljegyezték egymást.

Élelmiszer árak Debrecenben

marhahús I. r.	1.60—2.00	dióhéj kilója	3.60—4.00
leveshús kg.	1.40—1.60	burgonya kg.	—12
borjúcomb kg.	1.60—2.60	nyári rózska kg.	—16—18
juhús	1.20—1.40	Ellarózsa kilója	—10
báránycsomb kg.	2.00	fokhagyma kg.	—30
vesés kilója	2.40	vöröshagyma kg.	—20
sertéskaraj kg.	2.60	karalábé drb.	—3—4
tarja kilója	2.—	káposzta kg.	—24
oldalas kilója	1.80	kelkáposzta kg.	—36
szalonna kilója	1.80	savnyúkáposzta kg.	—25
háj kilója	1.90	zöldbab kilója	—30
zsír kilója	2.02	főzőtök drb.	—18—20
csirke párja	2.—3.00	spenót csom.	—6
tyúk párja	3.50—5.00	uborka drb.	—2—3
kacsa párja	3.50—4.60	zöldpaprika kg.	—5
liba párja	7.00—8.50	málna kilója	—80—90
élőponty kg.	1.80—3.00	barack kg.	—32—80
jegelt ponty	1.80—2.00	mezzó kilója	—70—90
apróhal kg.	—40—60	alma kilója	—20—56
csuka kilója	1.20—1.80	körte kilója	—40—120
toj literje	—24—26	zöldtengeri cs.	—2—6
tejfél literje	1.40—1.70	paradicsom	—22—24
túró kilója	—80—120	öszibarack kg.	1.60—2.—
vaj kilója	5.00—5.20	szilva kg.	—34—80
gomolya kg.	2.40	ringló kg.	—68—70
búzakenyér kilója	—37	sárgadinnye kg.	—26
tojás drb.	—10—11	görögdió kg.	—20—26
hórsó kilója	—70—1.00	szőlő kilója	1.40

Legolcsóbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Welsz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv Gyönyörűen mosok, vasalok, darabszámra, lakásomon, Gelentsérné, Bercsenyi ucca 11. sz. alatt. 1517 8. 18.

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

POLOSKAIRTASI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1208 11. 15

Zománcozott tüzhelyek szakszerű javítás. Kégye. kályhák samottozása, kályhaköpeny készítés. Levenszík, Csapó ucca 87. 75 10. 15.

Csépplést vállalok, lucerna mag kapható Karacs Imre, Szoboszlói dűlő 1. szám alatt. 159

Varrógép, kerékpár, vétel csere, kölcsönzés, javítás, jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 77 9. 15

Aranvat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. sz. 1998 9. 15

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom konyha, Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

AUTO MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

LAKÁST KERES

Különbejárattal esetleg fűtőszobás bútorozott szobát keresek, Kossuth Csapó ucca környékén. Ajánlatot „Tisztviselő” jellegre a kiadóba. 168

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Raktárok és műhelyek, azonnal kiadók. Kőlcsey ucca 9. sz. 87

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy szép uccai szoba, az első emeleten, bútor nélkül, szeptember 1-re kiadó. Simonffy ucca 2. A. sz. Tikosnál. 153

KIADÓ LAKÁS három szobás

Háromszobás modern uccai lakás, november elsejére kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. sz. iroda, telefon: 15-12 sz. 1292 vv.

BÚTOROZOTT SZOBA

Csinos bútorozott szoba, szeptember elsejére kiadó. Arany János ucca 18. sz. 2-ik lakás 110 vv Bútorozott szoba, azonnal kiadó. Mester ucca 39 sz. keresztút. 157

ELVESZETT

Barna, nagytestű, vágott fülű, vágott farku, him, Dobermann kutya elveszett. Első lábal közt fehér szőrfolt. Megtaláló, vagy nyomravezető jutalmat kap. Domokos Lajos ucca 6. sz. alatt. 1234 vv.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Fűszerüzlet, lakással, v. anélkül kiadó. Kurucz u. 108. szám. 160

TÜZELŐ ANYAGOK

Tűzfűtő, szén, már most vegyen, hogy jó fűtőanyag biztosítva legyen Vágó József tűzfűtő és szénkereskedőnél, a Margitfűrdő mellett. Új telefon szám: 37-24. sz. 1242 8. 30

INGÓSÁG VÉTEL

Keleti perzsaszőnyeg megvételre keresek. Címet: Miklós ucca 13. sz. alá kérem leadni. 1437 9. 5.

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókecsik, eredeti régi üllőgarnitúra és alighasznált írógépek, s prizmas látszóvelek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok, igen olcsóért eladók. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Jégszekrény s egy fényképezőgép, modern háló hármasszekrény, konyha berendezés, szalon, cselő eladó. Kossuth ucca 49. keresztút. 1061 1. 19.

Pénzszekrényt, 0-ást, v. 1-est veszek. Telefon: 17-22. szám. 131

Iskolakabát, kifogástalan, 10 évesnek, 18 pengőért, báránycsombu, 25 pengőért eladó. Károly Gáspár u. 24. szám. (Poroszlay útból). 161

Egy új kis gázkályha, igen olcsón eladó. Püspöki-tér 3. 144

Eladó két nagy búzás láda, jókarban, Hajó u. 2. sz. Kelen. 152

ELADÓ HAZ

Szeremlei ucca 4. számú ház eladó, két részben is, jutányosan. 140

Eladó Bezerédi ucca 16. számú ház, gazdálkodónak alkalmas. 136

Rákóczi ucca 7. számú ház eladó. Három összkomfortos lakás. Parkirozott udvar Telek nagy sága 471 négyszögöl. 66

Eladó jókarban levő háromlakásos, alapincézett jó családi ház, Homok ucca 127. 1512 8. 20

Rákóczi ucca 19. számú nagytelkű, kertes, jövedelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 1679 9. 7.

Berettyóújfalui házamat mely áll 3 szoba és minden melléképítményből, gyümölcsös és konyhakerettel eladnám, vagy elcserélném, debreceni házzal, vagy földdel. — Cím meg tudható e lap kiadóhivatalánál, egész nap. 1885 vv.

Ferenc József út 4. sz. bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolthelyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 14

Jókai ucca 9. C. számú családi ház, útszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 24

Eladó Komlóssy út 43. sz. 300.30 négyszögölös háromszobás komfortos villa, igen kedvező feltételek. Tulajdonos címe a kiadóban. 84

ELADÓ HÁZHELY

Külsővásár-tér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek, két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 64

Komlóssy út 10. sz. üres telek, házhelynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 34

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 44

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe meg tudható a kiadóban. 54

FÖLDBÉRLET

Kiadó 33 hold föld. Értekezni: Honvédtemető ucca 27. A. 143

Öndődon Perce dűlőben, három kat. hold tanyásföld kiadó. Érdeklődni Augustza szanatórium-postahivatalában. 1234

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Jövedelmező vagy nagy telkű házat veszek, beltérületen, vagy forgalmas helyen, ügynökök kizárásával. Címet a kiadóba kérem beadni, „155” jellegre. 155

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF

Kiadóhivatal: 173 SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAKKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladós nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZASSÁG

Jobb családbeli háziasszony férjhez menne két ezerrel, 30—40 éves, jobb családbeli nyugdíj-képes, vagy önálló úrhoz. „Boldog lesz az álet” jellegre. 167

TÁRS

Budapestre, vagy környékére társat keresek, Mateoz autohoz 10—15 mázsaig, lehet bútor is. Varjas fűszerüzlet, Rákóczi ucca 13. 149

ALKALMAZÁST keres nő

Cinőzletbe 14 évet betöltött, jómegjelenésű leány tanulóknak elment. Klapka ucca 23. 74

ALKALMAZÁST nyér férfi

Egy cipészsegédet s egy tanuló felveszek Arany János ucca 63. 1392

Cipészsegédek állandó munkára, zicere is, felveszek, Kovács, Deák Ferenc ucca 3. 134

Sórraktárba munkás felvétel. Csakis kerékpáron, teherrrel járn tudók jelentkezzenek Hatvan ucca 59. 166

Kisegítő fodrászsegédet azonnal felveszek, Rácz, Budai Ezsaiás ucca 44. szám. 170

Kifutófiút felvesz Kántor Ernő és Társa. 164 Asztalossegédet állandó munkára felveszek Csapó ucca 67. 151

Kifutót pékségbe keresek, Kohn, Simonffy u. 18. szám. 169

Pékségéd és kifutó felvétel, Csapókert, Kinizsi ucca 49. sz. 1394

Bojtárt, 16—18évest, jó fejűt keresek, szeptember elsejére, közeli tanynára. Jelenkezni lehet kedden 11 és 1 óra között e lap kiadóhivatalában. 1234 vv.

Konvenciósi gazdasági cselédek keresek, két-három fiával, közeli tanynára. Jelenkezni lehet kedden 11 és 1 óra között e lap kiadóhivatalában. 1234 vv.

Jómunkás fodrász segédet azonnal felveszek, Erdős, Rákóczi ucca 41. szám. 139

Fodrászsegédet állandóra, vagy kisegíteni felvesz Huszti László, Szeremlei ucca 2. szám. — Sámsoni út. 148

Hentestanulónak fiatal fiút felveszek, Marton, Hatvan ucca 52. 147

Fodrászsegédet magas fizetéssel azonnal felveszek, Kárpóli, Eötvös ucca 64. szám. 1234

ALKALMAZÁST nyér nő

Pénztárosnő felvétel, festéküzlet, Csapó ucca 16. szám. 146

Hölgyfodrász kisasszony és egy úri fodrászsegéd felvétel, Icnáth Imre, fodrászmester, Hajdú-böszörmény, Ujvárosi út 11. szám. 80

Hölgyfodrász kisasszony macás fizetéssel és tanuló felveszek, Vad, Kút ucca 34. 163

Bejáróleány mindenes, egész napra felvétel, Csapó ucca 25., jobbra, második ajtó. 1393

Fodrászsegédnő aki férfi munkát végzi, felvétel, Molnár Márton fodrász, Kaba. 135

Szanatóriumba, vendéglői tömeges főzésben jártas szakácsnő elhelyezkednie. Kartács ucca 18. szám. 138

AJÁNLAT

Poloskairtás ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kígyó ucca 5. szám. 1955 x. 3.